



# BAROSS SZÖVETSÉG

A. N. MUZEUM  
NYILVÁNTARTÁS

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet  
Telefon 188—588

### A B. Sz. előterjesztette az új behozatali rendszerrel kapcsolatos kívánságait

A Baross Szövetség országos elnöke e héten is megszaktította szabadságát és ez alkalommal illetékes helyen előterjesztette Szövetségünknek az új behozatali engedélyezési eljárással kapcsolatban a keresztény ipar és kereskedelem összességei érdekében összeállított kívánságait.

A Baross Szövetség előterjesztését a legteljesebb megértéssel fogadták. Hasonlóképpen intézkedés történik tekintetben is, hogy a véleményező bizottságokban — melyek augusztus 1-től kezdve — összetételben működnek — a kereszténység gazdasági érdekei megfelelően védelemben részesüljenek.

### Külföldi képviselők elvállalása

Tagjainkat újból figyelmeztetjük, hogy a külföldi képviselők elvállalására vonatkozóan a részünkről kitűzött határidő lejár. Örömmel állapítjuk meg, hogy felhívásunk eredményeképpen már eddig is igen figyelemreméltó nagy számban jelentkeztek arra való kereskedők és iparosok egyaránt, de ez a szám még nem elég. Munkaterületünk nagy és sürgősen szükség van arra, hogy még többen jelentkezzenek. Minden ilyen igény a szövetségi titkári hivatalhoz *Valentin* Antal igazgató, szervezési alelnökhöz intézendő.

### NYÁRI VÁSÁR A VIDÉKEN

A nyári szezonvígi kiállítások rendje vidéken a következő: A *Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara* területén augusztus 8-tól augusztus 22-ig, magában *Debrecen* városában azonban csak augusztus 8-tól 15-ig.

A *Győri Kereskedelmi és Iparkamara* területén augusztus 6-tól augusztus 19-ig.

A *Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara* csupán *Eger*, *Gyöngyös* és *Sátoraljaújhegy* városok területére engedte a leltári árusítást, mégpedig augusztus 8-tól augusztus 22-ig bezárólag.

A *Soproni Kamara* területén az árusítás most folyik és végehez is ér. A budapesti immár lezárult árusítással kapcsolatban meg kell említenünk, hogy a vásár meglepetésszerűen szép eredményt hozott, a kereskedelem a leltári készleteket ngyszólván teljes egészében elhelyezte.

## A fűszerkereskedők esztergomi konferenciája

A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete *Tóth Gábor* elnöke te alatt július végén Esztergomban országos konferenciát tartott, melyen újra, nagy demonstráció közepette foglalkozott különösen a vasárnapi munkaszünet és a szakma képzéséhez kötésének a kérdésével.

A Baross Szövetség részéről *Diószeghy Viktor* szakosztályi társelnök vezetésével jelent meg egy küldöttség s maga *Diószeghy Viktor* jelentette be az országos konferenciának, hogy a Baross Szövetség a maga részéről ezekben a kérdésekben mindenkor a legteljesebb készséggel és testvéri egyműttműködéssel nyújtja segítségét.

A vasárnapi munkaszünet kérdésében igen szép megnyugtató beszédek hangzottak el Esztergomban ismét. Bocsánat, a kérdésben a keresztény szempont már nem beszédet, hanem *cselekedetet* vár. Mikor valósítsuk meg ezt az Istennek tetsző és embernek hasznos szociális berendezést, ha most nem, amikor kereszténységünk 900 éves évfordulóját ünnepeljük? Ugyan mivel ünnepelhetünk a nagy keresztény magyar király emlékét méltóbban, ha nem azzal,

hogy valóban berendezkedünk úgy köz- és magánéletünkben egyaránt, ahogy megkívánja a kereszténység tana?!

A képzés tekintetében az esztergomi konferencia határozatait átadó küldöttségnek *Kunder Antal* államtitkár igen biztató nyilatkozatot tett, mely szerint most már komolyan lehet számolni azzal, hogy a kormány ebben a kérdésben rendet csinál és a *legsürgősebben összehívata az országos szakmai értekezletet*, mely speciálisan a fűszer- és élelmiszerkereskedelempontjából nyugvópontokra kívánja juttatni a kérdést.

Etekinthetett legyen szabad csak annyit megjegyezni: az elmúlt napokban botrányos élelmiszerkihágási tárgyalások folytak a budapesti rendőrbíró előtt s itt napfényre kerültek olyan hátronzogató dolgok, melyeket talán az ország jóhírvenének érdekében célirányos lett volna nem nyilvánosságra hozni. De jó, hogy kiderült és kiterítették. Ime, a hatóságok láthatják, hogy a kontár fűszeres, a kontár-hentes hová viszi a közegészségügyet. Ime, még mindig késlekedünk a fűszerkereskedelempontjában képzésének bevezetésével?

## A Nemzeti Önállósítási Alaptól irányító munkát várnak

Több vidéki Baross-szervezetnek a felterjesztése fekszik előttünk, melyek egyöntetűen arra az álláspontra helyezkednek, hogy a Nemzeti Önállósítási Alapra hatalmas küldetés vár a kereszténységnek a gazdasági pályákon való előretérése és helyfoglalása szempontjából.

Azok az összegek, melyeket a Nemzeti Önállósítási Alap egyegy arra érdemes és életképességéről tanubizonyágot tevő fiatal embernek juttat, nem megvetendőek még akkor sem, ha kiesinyeknek látszanak. A mai viszonyok közepette igen tekintélyes tőkéket jelent különösen a magyar vidéken 8—10 ezer pengő, mely olyan alkalmas indulást tesz lehetővé,

hogy erre támaszkodva nemcsak egzisztenciát lehet alapítani, hanem szorgalmasan, okosan dolgozva valóban házagpótlóan lehet a magyar gazdasági élet szerkezetébe beleilleszkedni. Ezért fontos volna, hogy a Nemzeti Önállósítási Alap igenis vegye tekintetbe azt is, hogy az egyes vidéki helyeken mely szakmákból van keresztény önálló kereskedőkből hiány s azokat a pályázókat részesítse előnyben, akik e hézagok kitöltésére vállalkoznak. Etekinthetben nagy hiány van elsősorban a textilereskedőkben, konfekciósokban. A konfekció megvalósítása s keresztény kézbe vétele terén a fiatal szabóipari nemzedékre vár a nagyszabású feladat.

Megelégedéssel látjuk, hogy több vidéki városban ezek a próbálkozások nemcsak teljes mértékben sikerültek, hanem igen hathatós, egészséges konkurenciát is tudnak kifejteni. Tőke birtokában a szakismeret nem lehet legázolni vagy kikapcsolni. Ha ehhez az egészséges tendenciához még hozzájön a célszerű intézkedés is a tőkék irányítása és szétosztása körül, nagyszerű kooperáció fog kialakulni.

### Útban a nyitárusítási üzletek alkalmazottainak szabályozott munkaideje

A kereskedelem és közlekedésiügyi miniszter már kibocsátotta a nyitárusítási üzletekben, valamint az azokkal kapcsolatos irodai és raktárhelyiségekben foglalkoztatott alkalmazottak munkaidejének szabályozására vonatkozó rendelettervezetét. Ez ügyben a minisztérium augusztus 8-án az érdektestületek bevonásával megbeszélést tart, melynek eredményéhez képest fog a rendelettervezet ügyében határozni. Ehelyen csak annyit, hogy a minisztérium a maga részéről a rendeletet minél előbb ki akarja bocsátani.

### Adóügyi szakértőnk szabadságon

*Dr. Molnár Lajos* ny. miniszteri tanácsos, a Baross Szövetségnek ad honore adóügyi szakértője, aki ebbeli hivatását példás buzgalommal és szeretettel látja el, augusztus 2-ával három heti szabadságra ment. A beruházási hozzájárulás vallomásai már megtörténtek, a rendes évi kivetések elleni felebezések e hónapban tárgyalásra még nem kerülnek s így a szakértő ezt a »holt-szezon« választotta szabadságának idejére. Augusztus utolsó hetétől kezdve a szakértő ismét hivatalban lesz.

### A váci Baross-elnök bravuroz életmentése

Vitéz *László Árpád*, a Baross Szövetség váci szervezetének elnöke Nógrádverőcén a Dunából életveszélyben forgó kisleányt bámulatos bravúrral kimentett. Az eseménynek a parton számos szemlélője volt, akik hálálkodással és rajongással vették körül a dalecc életmentőt, de vitéz *László Árpád* csónakján gyorsan elvezett. Vác város közönsége most sok meleg szeretettel beszél a Baross-elnökről.

# A keszthelyi B. Sz. kétéves kereskedelmi szaktanfolyamot szervez

A Baross Szövetség keszthelyi és vidéke szervezete igen jelentős kulturális lépésre szánta el magát, amelyben szeptember elejétől kezdve életbeléptet egy kétéves kereskedelmi szaktanfolyamot, amelynek a megnyitására a m. kir. vallás- és közoktatásiügyi miniszter ur az engedélyt már megadta.

E házgrpítő szaktanfolyam bizottságának elnöki tisztjét dr. Hausser János, a keszthelyi Gazdasági Akadémia igazgatója vállalta el, míg a tanulmányi bizottság tagjaul Párkány Szerafin, a keszthelyi polgári leányiskola és női kereskedelmi szaktanfolyam igazgatója, dr. Gárdonyi Lajos h. városbíró, Bartoss József vezető jegyző, dr. Hübnér Kálmán Gazdasági Akadémiai titkár, Nagy Imre Takaréki Pénztár igazgató, Ivsitz Gyula elemi iskolai és tanonc iskolai igazgató, Németh Ferenc, a keszthelyi Baross Szövetség ügyvezető elnöke,

A szaktanfolyam két különálló szervezetre tagozódik. Az egyik a keszthelyi ifjúság részére van mindennapos rendes iskolai előadásokból. Ezen előadásokra csak négy középiskolát végzett fiatalok iratkozhatnak be. A tanterv jóváhagyást nyert illetékes helyen és így megvan a lehetősége annak, hogy a kétéves tanfolyam elvégzése után a különböző vizsgák letételével a megfelelő eredményt elért ifjak felsőkereskedelmi iskola harmadik és negyedik osztályába tovább menve, érettsé-

gi vizsgával fejezhetik be tanulmányukat.

A másik esti szaktanfolyam a kereskedői tanoncoknak, segédeknek, de bármilyen más érdeklődőknek a részére is nyitva áll, úgy a fiúk, mint a lányok sorából és itt a kikötés csupán az, hogy az előzetes iskolai végzettség hat elemi osztály legyen.

A keszthelyi Baross Szövetségnek ez az uttoró és hiánypótló kulturumkájája, Szövetségünknek egész szervezetében örömet és meglepetést keltett.

## LAMOTTE KÁROLY, A BANKVEZÉR

A főváros egy értékes, kimagasló férfival csakhamar szegényebb, a magyar gazdasági, de különösen a hitelélet pedig gazdagabb lesz egy igen agilis, széleslátókörű, nagyszerű felkészültségű, termékeny vezető emberrel.

Lamotte Károly szeptember hónapban elfoglalja helyét a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank élén s ezzel a szétfoglalással Magyarország gazdasági életében történik egy sokatmondó változás, mert Weisz Fülöp és Stein Emil távozása a nagy pénzügytéz vezető helyéről jelenti az orthodox liberális kapitalizmus két kiemelkedő típusának s vége egy rendszernek távozását. Mi sohasem foglalkoztunk sem ennek a két férfival, sem az ő kar- és versenytársaik dologával és személyével, de viszont vagyunk annyira tárgyilagosak, hogy megállapítsuk, miszerint Weisz Fülöp is tudott megérett lenni, ha nem is a kereszteni érdektületű törökcsek iránt, mert azt hisszük, hogy erre hatalmas pályája során sohasem lett volna képes, hanem az üzletek lebonyolítása iránt. Így mi magunk is esztendőkként ez előtt vele érintkezésbe kerülünk és a terv, melyet eleje terjesztettünk, bizonyos előzékenységet tételeztek fel már előre is. Weisz Fülöpnél

a tárgyalásokat vezetőségünknek olyan kiváló férfiai intézte, akit ő nagyrabecsült. Némi idegenkedéssel fogadta a dolgot, majd rövid gondolkodás után rögtön határozott és a propositiót elfogadta, nem előzékenységből, hanem üzleti átgondolásból. Az ügyletkötés utáni idő mutatta, hogy a Weiss bankja későbbben már csak kevesebb előnnyel köthette volna meg az üzletet, mint ahogy megkötötte. Ezt a kellő időben alkalmazott üzleti ridegséget, amely végeredményben hasznos szolgálatot tett mindkét szerződő félnek, csak esodálni lehet, de megszólalni nem. Ezért ebből a nagy emberi karrierből is sokat lehet tanulni s itt az ideje, hogy mindannyian lázasan tanuljunk.

Lamotte Károly hagyományokban gazdag, befolyásban erős, felkészültségben nagy, felelősségben szélesalapzatú intézet élére kerül, ahonnan azt a keresztény etikai felfogást fogja érvényesíteni, melyet nála tapasztaltunk, melyet benne megismertünk és azt a tüzet és lelkesedést fogja munkájába itt is belevinni, melyet hirdetett esztendőkként ez előtt, amikor a Baross-levelezőtagság okmányát nagy ünnepélyességek középette átvette.

## A kézművesipari kamara felállítása

Az érdekképviseleti frontnak hatalmas arányú átépítése az illetékes minisztériumok műhelyeiben máris előkészítés alatt áll s minden bizonnyal az őszi hónapok egymás után hozzák nyilvánosságra a hivatalos tervezeteket.

A megvalósítás homlokterében a

kézművesipari kamara áll. Erre nézve annyira már biztosra vehető, hogy nem kerületi, hanem országos szervezetű lesz, mely így mindenekelőtt felszívja az Ipartestületek Országos Központját, az eddigi hivatalos országos jellegű kézművesipari alakulatot. Termé-

zetesen mélyreható változások várhatók ezzel kapcsolatban a közös kamarák ipari osztályai, valamint általában az ipartestületek szerepköre tekintetében. Kétségtelen, hogy a közös kamarák kézművesipari kérdésekre gyakorolt befolyása teljesen háttérbe szorul, míg ezzel szemben a mai nál sokkal erőteljesebb mértékben nyomul előre az ipartestületek jelentősége, melyeket az érdekképviseleti reform azzal a nagyjelentőségű befolyással fog felruházni, amint azt már régóta várjuk. Meg fogja könnyíteni ezt a folyamatot az a körülmény, hogy az ipartestületek racionális összevonása addig teljes befejezést nyer s így megszűnik az az állapot, hogy az országban nagyon sok gyenge, törpe ipartestület volt, melynek érdekképviseleti és gazdasági befolyása egyaránt kétségesnek mutatkozott. Az anyagokban megteremtett, ügykörbéli kiterjesztett ipartestületeknek élére a megfelelő férfiak fognak kerülni s gondoskodás fog történni arról, hogy a személyi tisztségek ne befolyáshosszák az ipartestületi életet.

Ekként a kézművesipari kamara a maga országos jellegével hatalmas szerveknt bontakozik ki máris. Beavatottak tudni vélik,

### LIBIK ÉS TÁRSA

BUDAPEST,

VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30.

Telefon: 118-927.

Motorszelenek nyersen, készen és felkészten.

hogy a kézművesipari kamara élére olyan kimagasló egyéniség fog kerülni, mint dr. báró Kruchina Károly, akinek szemelye az össziparosság szempontjából értékes garancia arra, hogy a kézművesesség gazdasági sulya a jövőben valóban erőteljesen fog érvényesülni. Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy az érdekképviseleti reform megfelelő formában rendet fog teremteni az egyesületi kérdésben is.

Mi voltunk azok esztendőkként őta, akik a rendesinálást sürgettük, mert nálunk a társadalom egyesületekben nem szervezve, hanem agyonszervezve van. Ezt az elburjánzó állapotot megszüntetni valósággtal áldás lesz. Illetékes körökben úgy tudják, hogy csak a valóban dolgozó, országos szervezettel bíró egyesületek fenn-tartására továbbra is kell gondolni, ami helyes is. Viszont ezek a szabad szervezetek mindenképpen fontos szerepet fognak betölteni úgy kereskedelmi, mint pedig ipari vonatkozásban, elsősorban mint a hivatalos kamarai érdekszervezeteknek természetsszerű kiegészítői, segítőitársai. Nem lehet

### VÁNCZA SÜTŐPOR

A VEZETŐ MAGYAR MARKA!

kétséges, hogy az egész érdekképviseleti reform ezen tengely körül mozog, mert a kormányznak legutóbb a mezőgazdasági kamarák munkakörére és feladataira vonatkozólag megjelent rendelet is megmondja, hogy a mezőgazdasági kamarák az arra való szabad szervezetekkel teljes összhangban dolgozzanak.

**HAJDU** TEL.: 135-619  
OPTIKA és FOTO SZAKÜZLET  
BAROSS-TAGOK 10 % ENGEDM.  
VIII. JÓZSEF KRT. 38.

Eszes Mihály keszthelyi kereskedő és Gelencsér Ferenc ipartestületi elnök választottak meg.

A szaktanfolyam megválasztott taneói a következők: Komáromi Ernő felső kereskedelmi iskolai tanár, h. igazgató, Eszes László középiskolai tanár, előadó: dr. Tamás Ferenc, a Gazdasági Akadémia jog tanszékének a tanára, Buday Margit, Péceli László és Horváth János középiskolai tanárok, továbbá dr. Szolér László ügyvéd, Fejér József okl. tanár, a kirakat és diszitóirás tanítására Bárdos Gyula községi tanító.

A nagyszabású tanfolyamnak a szervezője Komáromi Ernő, a terv megvalósítása körül azt a célt követte, hogy Keszthelynek gyakorlati jellegű középfokú iskolája legyen, amit igen nélkülözött, holott lakosságának a zöme kereskedőkből és iparosokból tevődik össze. Ilyen gyakorlati irányú iskola nélkül lehetetlen elvárni Keszthely városának fiatalágától, hogy gazdasági pályák felé orien-

**FIDÉLIÓ**

sardinia

tálódják és éppen ezért a keszthelyi Baross Szövetségnek ez a kedvezménye a legilletékesebb helyen teljes megelégedéssel és feltétlen erkölcsi támogatással találkozott olyannyira, hogy messze-menő reményeket támasztanak azon eredmények tekintetében, amelyeket ez a szaktanfolyam kétségtelenül el fog érni.

Telefon: 140-175 Alapítási év 1910.

Bört, cipőfelsőrészt és cipészkeleket a legolcsóbban vásárol

**Farkas Gábor bőrizletében**

Budapest, VIII., Baross-utca 2. Káivín-ter sark.

A magyar királyi honvédség katonai cipészműhelyeinek szállítója

Öntudatos Baross-tag csak Baross tagnál vásárol.

# A tanoncoktatás reformjáról

A tanoncoktatás mai rendszere nem felel meg a korszerű követelményeknek. A technika fejlődése által előállott helyzetre utalva évről-évre hangoztatjuk a tanoncnevelés reformjának szükségességét és a mindennapi életben szerzett tapasztalataink alapján javaslatokat teszünk és kézenfekvő módon járjuk fel az okokat, amelyek a tanoncoktatás rendszerének a megváltoztatását teszik szükségessé. Az a körülmény, hogy az iparstanoncok tanítása nem felel meg a gyakorlati élet követel-

elméleti tudásra tesz szert, mely a jövő harcára kellő vérteljeséget és felkészültséget jelent.

A legfontosabbnak és a legelravezetőbbnek azt tartjuk, ha a tanoncokat megtanítják a kalkulációra. Ha a kisiparosok egy része a kenyéért folytatott harcban elesett, ezt az elesettségét az árambolások, az áron aluli vállalkozások és a kisiparban dúló tisztességtelen verseny idézték elő. *Oka ennek az, hogy kalkulálni nem tudtak, mert kalkulációt sohasem tanultak.* Ezt követő sor-

fog az életben boldogulni, mint ama kisiparosok, kik ezekkel a kérdésekkel érdemben és behatóan érdeküknek megfelelően soha nem foglalkoztak. Ha ezek mellett a tárgyak mellett más tárgyakat is tanítanak, azzal kétségtelenül tanoncaink értelmi fokának növelését mozdítanak elő.

*Ha a tanoncokat ipariskolát végzett egyének, mérnökök, tervezőművészek és tanítási képességgel bíró önálló kézműiparosok fogják tanítani, ha a tárgyakkal tanítása nem az elemi iskolában tanult ismétlésére fog szorítkozni, akkor a kalkulációt, szakrajzot, anyagismeretet és üzleti levelezést tanult tanoncok kerülnék ki a tanonciskolákból.*

Amikor azt látjuk, hogy a külföldön akadémiaiakat és kutatóintézeteket állítanak fel, hogy a kisiparosok versenyképes termelését, fejlődését és boldogulási lehetőségét reális kalkulálásra való neveléssel elérjük, akkor nekünk jól felfogott érdekeink azt teszik szükségessé, hogy a tanoncok oktatása a fokozódó követelményeknek megfelelően történjen, hogy számontart, mértant, kalkulációt, szakrajzot és üzleti levelezést tanult egyének a tisztes ipari és etikai szempontok érvényesítésével *véthessék meg jövőbeni boldogulásuk alapját.*

Juhász Lajos.

## MARS-LOWCARBON-OIL

A legtökéletesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezérképviselő: Ghillány Miklós

Budapest, II., Corvin-tér 5. (Fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

ményeinek, hogy a tanoncoktatás terén semmi nyomát nem látjuk a reformokat célzó intézkedéseknek, késztek bennünk arra, hogy rámutassunk az okokra, amelyek a tanoncoktatás reformját idősebbé teszik.

Hogy a reform ipari és gazdasági szempontból egyaránt szükséges, az bővebb taglалást nem igényel. Nem lehet, hogy amikor országoszerre erőfeszítéseket tesznek, hogy az iparstanoncok helyes irányban oktatásával vessék meg az iparfejlesztés, az ipari kultúra és az ipari versenyképesség jövőbeni alapjait, akkor mi a tanoncoktatás terén a régi vágyágyon haladjunk. *Iránytűző szempontként hangoztatjuk, hogy a tanoncoktatásnak szakirányúnak kell lenni.* Törekednünk kell, hogy az iparilag fejlett városokban a népesebb ipari szakmai részére szakirányú iskolák állítsanak fel, hogy a tanoncok oktatása a szakmai követelményeknek megfelelő legyen.

Meg kell szüntetni azt, hogy a tanoncokat oly elemi iskolai tanítók tanítsák, akik mint óraadók mellékfoglalkozásként foglalkoznak a tanoncok oktatásával. Ily tanítók általi oktatással soha nem érhetjük el a célt, amelyet a tanoncoktatással elérni óhajtunk. *Világos, hogy a tanoncokat szakirányú oktatásra képesítéssel bíró tanítóknak kell tanítani.* Szorgalmaznunk kell, hogy a tanoncokat technológiát, felsőipariskolát, iparművészeti iskolát végzett, vagy tanoncok tanítására kellő képességgel bíró önálló kézműiparosok tanítsák. A jövő iparomnizációja csak úgy és akkor állhatja meg helyét, ha iskolai előképzettségével oly alapismeretekre és

rendben a szakrajzoktatásra kell a súlyt helyezni, mert a boldogulás előfeltétele, hogy az iparstanoncok képességét a rajz-tanulással is előmozdítsák. Ha a jövő iparomnizációja tudni fogja, mi a köbtartalom, mi a kamat, mi a mihelyregie, stb., akkor feltehető, hogy jobban és könnyebben

## „KAKAS PASZTA“

### A „Baross“-cserkészeknél

»Egy-kilenc hét, százkilencvenhét, Baro-oss!« — ez a csatakiáltás igazít utba bennünket: ott táboroznak a 197. számú »Baross-cserkészek, Vác felett kb. 1 km-re, a Bukosziágyon. A Dunaparton ladikosok várja az érkezőket és kellemesen megringattja a vendégeket a lágyan hullámzó vizen. A táborban eleven élet fogad. Dalos kedvvel éppen most érkeznek meg a fiúk egy csónakon. Boszorkányos ügyességgel szerelik le és emelik ki a partra a hajót. Az evezők a szemet gyönyörködtető rendben sorakoznak egymás mellé. A mama kedvence »esemetje« alig látszik a füsttől, amibe a konyha kedves illata is vegyül: tűzest rak, vizet hord, edényt surrol... Hihetetlen, hogy mit csinálnak ezek a gyerekek és mindent vig kedvvel, acélos izmokkal.

Hiát van ennél szebb, fiasabb, testvériesebb élet valahol? Az öregek megfiatalodnak, gyerekeké válnak örömben, játékokban, munkában. Munkás pihenés, hasznos pihenés, ami erősít és lelket emel: ez a cserkésztáborok lelke.

Igy táborozik a 197-es Baross-csapat, amely tavaly ánnepelte alakulásának tizennötödik évét és amely mostani élete és munkaképessége folytán méltán remélhet újabb eredményes 15 esztendő. A Baross-csapat 1934-től kezdve örsi-hajón végigjárta a Dunát Passautól Mohácsig, behajózta a Tiszát Szegedről a Sajóig, járt a Sajón, Sión, Balatonon, jónéhányszor megkerülte a Szentendrei- és a Csepel-szigetet; tavaly 50.000 km-en felül evezett és első lett hazánk összes víziumunkát végző csapatai között. Értékes nemzetvédelmi munkát végzett avval, hogy komolyan készült a férfifeladatokra. Az ideitábornak még csak az elején vagyunk, de máris kezd kialakulni a tábor szelleme, kezdenek összeforrni a különböző társadalmi rétegekből származó fiúk: iparosok, kereskedők, diákok, jobbmóduak és szűkösebb anyagi viszonyok között élők. Ez a csapat 15 éven át nagy nehézségekkel küzdve — anyagi nehézségekkel is — megállta a helyét és büszkén nézhet szembe szervezőtestületével, a Baross Szövetség vezetőségével és komoly

## Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Nágel Sándor VIII., Baross-u. 4 nyomda váll., papírker. T: 145-217  
Németh József XI., Horthy M.-ut 15 könyv, zenemű, papírker. T: 269-176  
„Pázmány” papírüzlet VIII., Baross-u. 82 könyv, papír, írószerker., T: 185-479  
Raiz József VIII., Sándor-u. 36 papír, írószerker. T: 332-026  
Relovszky Vilmosné könyv, írószerker. papírker. VIII., Dugonits-u. 12/b  
Scholtz Testvérek IX., Ferenc-krt 19-21 könyv, zenemű, papírker. T: 133-395

Felvitás a következő számban

eredmények után joggal várja a legmesszebbbenő anyagi és erkölcsi támogatást a Baross Szövetségtől, hogy továbbra is jó munkát végezhesen, még jobb munkát.

A tábort szülőik és kedves érdeklődők jul. 10-én és 17-én, vasárnap látogatták meg. Szombatesteken a csapat nyilvános táborúttal rendezett, melyen a családtagokat és érkeztet vendégeket nagy szeretettel fogadták.

Szél susog a nyárfák lombjai közt. A Duna fodros hullámain túl derűs kék ég koronázza a dobogókői csoportot. Vár ránk az erdő, a hegy. Itt a parton vígan leng a lilomos lobogó: hirdeti, hogy nem hiába vár. Itt élet van, feszülő akarat és hit. Vár a víz, az erdők és a hegyek. Várja a tábor a bízni, hinni és szeretni tudókat.

## A peštszenterzsébeti B. Sz. a kegyszerárusítás sürgős rendezéséért

A peštszenterzsébeti Baross Szövetség legutóbbi választmányi ülésén a keresetny tárgyak árusítása körül észlelhető visszásságok ügyével foglalkozva egyöntetűen állapította meg, hogy a keresetny kegytárgyak, ugymint: képek, szobrok, kereszték, érmék, vallási könyvek, helyhek, imakönyvek, stb. forgalomba hozása e tárgyak kifejezett vallási jelentősége miatt csak méltó helyeken, nyílt piacokon, földön való árusítás tiltással el. Használóknak kívánta a peštszenterzsébeti Baross Szövetség azt is, hogy a kormány ebben a kérdésben ren-

**Renova**  
Üzletfelszámolási kft.  
TEL. 18-86-35.  
BUDAPEST.  
IV. GERLÓCZY-UTCA 11.

Veszünk, eladunk, cserélünk, javítunk:  
**NATIONAL CASSÉT, GYORSMÉRLEGET, SONKAVÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.**



A kereskedőnek számolni kell!

Kalkulációjának biztosítéka: a valódi »Francé« kávépótlék. Több, mint száz éve örvend nagy népszerűségnek és állandó keresletnek. Sokat ér, ha egy áru biztos és állandó forgalmával számolhatunk.

# HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

delelileg tisztázza a helyzetet és a kegyserárúrástási jogot a nem keresztény kereskedőktől egyszerűen vonja meg. A mai gyakorlatoknak további fenntartása nemcsak a keresztény vallási érzületet sérti, hanem igen vegyes érzelmeket támaszt a tekintetben, hogy a kereszténység jogai a gyakorlatban érvényesíthetnek-e.

## A mézeskalácsos és viaszöntő iparosok a fázisadó egyszerűsítéséért

A Baross Szövetség mézeskalácsos és viaszöntő szakosztálya a legutóbb tartott ülésében megvitatta a szakmai fázisadó kérdését és arra a megállapításra jutott, hogy a *zug-gyertyaüzemek tisztességtelen versenye ellen hatályos védekezés csak úgy kínálkozik, ha a pénzügyminiszter a gyertya-fázisadó jelenlegi rendszerét egyszerűsíti és a fázist egyedül a gyertya nyersanyagaira veti ki.* Ekként elérhető volna, hogy a zuggyertyák is teljes mértékben viseljék az adót.

A búcsúk és vásárok kérdésével kapcsolatban a szakosztály szükségességnek látja, hogy a kereskedelmi kormány a búcsuk és vásárok tekintetében rendeletek szigorú elhatárolást léptessen életbe oly értelemben, hogy búcsukon csak

adagolva nincsenek és nem tartoznak a gyógyszerkörbe, a bedürzsölőszerek, melyeket a turisták, a sportolók, a nehéz testi, vagy szellemi munkát végző egyének tisztára testüknek felüdítésére használnak, a steril kötszerekkel azonos tekintet alá eső telített kötszerek, a háziszereknek tekinthető gyógyeukorkákat, valamint a különleges hatású kozmetikai cikkeket a drogériaüzletekben árusíthatják.

A drogériaüzletek forgalmának összezsugorodása miatt csökkent keresettel küzdő drogisták több ízben mutattak rá azokra a szociális és gazdasági okokra, amelyek

kéréseiknek teljesítését teszik szükségessé. Ezeknek a szakmai kéréseknek hangoztatását az teszi időszerűvé, hogy a *gyógyszerek és gyógyszerfeldolgozó kereskedelmi forgalmát szabályozó rendelet nem biztosított a drogistáknak, mint gyógyszerkereskedőknek, képzettségük megfelelő olyan üzletkört és munkaterületet, mely a drogériaüzletek forgalmának növelésére lehetőséget nyújtott volna.* A drogisták azt kívánják, elérni, hogy csökkentett életstandardjukat szerény mérvben növelhessék, hogy az állammal szembeni adózási és szociális kötelezettségeiket teljesíthessék.

## Kesjár Pál cimfestő

Művészi cégtáblák, reklámtáblák, transzparensek, ducózások készítése  
VII., Rózsa-utca 45. Telefon: 344-702

## Elkészett levél a berlini Kézműipari Kiállításról

A magyar napisajtó meglehetősen kevés figyelmet szentelt a legutóbb Berlinben rendezett Kézműipari Kiállításnak. Az előkészítő propaganda a legtöbb orgánumnál nagyon érthető okokból elmaradt s az immel-ámmal megírt beszámoló sem nyújthatott az azt a képet, amelyet egy ilyen világarányú kézműipari találkozó megérdemelt volna. Hiszen ez a kiállítás bizonyította be ország-világ előtt, hogy még a mai gyáripari versenyben is külön hívatás van a művészi szemléletű, izlést, egyéniséget, kivételes színvonalat szolgáló kézműiparnak. Erkölszi, pedagógiai értékek, a remekbekerítés nagy hagyományai jellemezték ezt a kiállítást s bebizonyították, hogy a praktikus szempontok mellett az esztétikai szempontoknak arra a varázsára is szükség van a korszínvonalon, amelyet a kézműipar kiváló cégei képviselnek.

Hat hét alatt 1.500.000 ember látogatta meg a kiállítást, amelynek keretében bemutatásra került mindaz, amit a történelmi iparok fejlődése napjainkig produkált. Asztalos, cipész, bádogos, kesztyűs, lakatos, fazekas, üvegfuvo, csipkeverő, háziszövő mesteriségek remekait mutatták be huszonnégy ország izlésének, ipari fejlettségének változataiban, s akik ezt a nagyszerű demonstrációt láthatták, egyöntetűen megállapították, hogy ehhez fogható jelentőségű kiállítást, amely a kézműves mesterség igényt, művészetet jelentő fi-nomságára, megbízhatóságára és méltóságára irányíthatna volna a világ közfigyelmét, hasonló óriási készülséggel és eredménnyel soha nem rendeztek a világon.

A német faj kivételes képességei, szervezésének tökéletessége nyilatkozott meg ezen a kiállítá-

son is. Mi magyarok csak mélyesen hálával mondhatunk köszönetet, hogy előkelő környezetben és kihangsúlyozva kerülhettünk szőhoz ezen a reprezentatív kiállításon. Rése van ebben annak a magyar iparpolitikának, amelyet Bornemáza Géza miniszter, a kézműipar nemzeti jelentőségének fölemelője képvisel s amely most olyan nemzetközi sikert eredményezett, hogy harmadik helyen szerepeltünk huszonnégy nemzet nemzetiségében. A magyar gyűjtemény föleltele kézműiparunk valamennyi történelmi multu ágazatát, háziiparunk és népművésztünk bemutatása is az érdeklődők százezreit hódította meg a kiállításon. Az anyag összegyűjtése, rendezése és reprezentáns kiállítás báró Kruchina Károly államtitkár érdeme. Az ő hozzáértésének köszönhető elsősorban, hogy a magyar gyűjtemény hat nagyérlemmel, hatvan egyéb ki-tüntetással és rengeteg megrendeléssel öregbítette a magyar ipar nemzetközi jóhírnevét. Munkatársai: Weichinger tanár és Kovalóczy dr., serény munkával vettek részt a rendezésben.

Azok, akik a magyar delegációval elmehtek Berlinbe, meglepetéssel tapasztalhatták, mennyire nem felelnek meg a valóságnak azok a híradások, amelyek a magyar sajtó egyes orgánumaiban nap-nap után megjelentek a német viszonyokról.

Ugy érezzük, hozzátartozik be-támolónkhoz, hogy megállapítsuk: a német kézműiparparósság helyzete megelégedt; az éle-tviszonyok kielégítőek minden téren. Az élethez való jogot a munka és nemzeti érzés determinálja; de ez a munka rendkívüli arányú építkezésekben, technikai előtér-vésben, fegyelmezett hadseregben,

szinte egyetlen, összefüggő militarizmusban lép a szemlélő elé.

A munkában nemzeti fanatizmus lüktet; a munkának értéke van; a munka becsülete egy nagy nemzet nagy igényeit fejezi ki és kiegészíti az a törekvés, hogy az életet szebbé tegyék. A szabadidő megszervezése Németországban példászerű; 60 százalékos utazási kedvezmény a vonatokon, ha-

Gyümölcsfa védelmi szerkeszakszerű utasítás:  
**LENKEY BÉLA**  
festékkészletben  
Budapest, X.  
Belső Jászberényi-ut 9

jókon, fizetéses szabadság a munkások számára és bajtársi szellem az egész birodalomban; mind oly tényezők, amelyek egy általános színvonalemelkedést feltételeznek.

A nemzeti összefogás a legmélyebb gyökérig áthatotta ezt a nemzetet, amely oly szeretettel fogadta most a magyar kézműipar reprezentánsait. Megtanulhattunk Berlinben minden rendű és rangú emberrel való szóbeli érintkezés nyomán, a hatóságokkal való kapcsolatainkból, hogy egy igazi barát hatalmas néptömbje áll őrt a magyar érdekek nyugati határára, amely bennünk is becsülni akarja és tudja a művészeti szemléleten kívül a történelmi híri magyar katonaszellemet. Ez a barátság, ez az élet-igény, ez az imponáló munkatempó, amelyet a magyar kézműipar küldöttsége Berlinben közvetlenül megismerhetett, legalább oly értékes volt tapasztalatnak és élménynek, mint az a diadalmas siker, amely egy világversenyt nyilvánosságában mutatta meg a magyar tehetség, magyar munka kimagasló képességeit a berlini Kézműipari Kiállításon.

Blahos Rudolf

## DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.  
Vétel, eladás, csere,  
Hosszu hitel. Hancolás  
Javitás jótállással.  
50 éves cég. Telefon: 142 104.

## A „Vitapric” készítmény nagy exportsikere

Az Oceán konzervgyár nagyszerű készítménye, a ma már beföldön mindenütt ismert „Vitapric”, mely dr. Szent-Györgyi Albert kimagasló C-vitamin felfedezésének a paprika feldolgozásával való gyakorlati érvényesítése, az utóbbi időben igen

## GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

jelentős export-sikereket ért el. A gyár a maga részéről a termeléshez szükséges készletet szerződésileg biztosította a paprikatermelőknek, akikkel megegyezett abban, hogy mázsánsként minimum 10 P-t fizet a paprikáért. Hír szerint a gyár igen jelentős mennyiségű paprika átvételére kötelezte magát.

## BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS

VII. Károly-körut 7. — Telefon: 1-362-08 BAROSS TAGNÁL.

## FIDÉLIÓ

ajókapasztá

kegyserzt, a búcsuhellyel összefüggő souvenir tárgyakat, mézeskalácsot és viaszgyertyát lehessen árusítani.

Tekintettel a búcsúk kifejezetten keresztény vallási jellegére, immár halaszthatatlan, hogy az ezeken való árusítás jogát kizárólag csak keresztények kaphassák meg.

A mostani helyzet elfajulásának bizonyítására elég utalni arra, hogy ezidőzerint a búcsukon rengeteg üveg, porcellán, fayence és egyéb eszerpáruval lehet találkozni, ami a helyhez kötött szakmai kereskedelemnek csak hátrányára van.

## Csillag cukorka a legizletesebb

## Drogista kívánságok

A magyar drogista társadalom a válság jegyében él és létfenntartási küzdelmében nem nélkülözheti meg a filléres cikkeket sem, amelyeket a közönség körében a drogériákban szokott vásárolni. A drogisták kéri, hogy engedjék meg a kevert gyógyteák, az erősítő, megelőző, tápszer-ek árusítását, melyek többnyire

# A modern reklám a divatipar és kereskedelem szolgálatában

Magyarország nemzetgazdasági egyensúlyára, jövedelmének fokozására egyáltalán nem közömbös, hogy a magyar ipar és kereskedelem lépést tartson és megtanulja, alkalmazza a modern reklámlehetőségeket. Páris disztrikciósá, idegenforgalmi attrakciójá nemcsak fekvése szerint, de iparosainak és kereskedőinek helyes üzleti érzékéből fakadó reklám irán-

ációkat) bemutatják, nemcsak kedves látvány, hanem a reklámozás és propagálás egyik leghatásosabb módja. Természetesen azonban, hogy ilyen divatbemutatók tartása már a költségek miatt is, nem minden kisiparosnak, kereskedőnek áll módjában. A Baross Szövetség megfelelő intervenció formájában sulyt helyez arra, hogy az előző kormány által készített rendelettervezésben a kisiparosság és kiskereskedők érdekei meg legyenek védve. Ezért természetesnek és szükségeszerűnek látszik, hogy a divatbemutatók módja és mikéntje kormányintézkedéssel megfelelőképp rendeztesék, de magától értődik az is, hogy a nemzeti és megbízhatósági szempontok, valamint a kisiparosság és kereskedelem helyes védelme kritériumai a jó rendeletnek. A rendelettervezettel kapcsolatban felmerült a centralizáció (központosítás) és a decentralizáció kérdése is. Itt és ehelyen elég csak arra reámutatnunk,

tás céljára fenntartott üzembemutatókat. Divatbemutatókat a saját (házi) helyiségeken kívül rendezni csak az iparügyi vagy kereskedelemügyi minisztériumtól erre jogosított rendező tarthat, akinek személye (magyar állampolgár, isk. képzettség, műveltség stb.) kell, hogy garancia legyen arra, hogy a divatbemuta-

gukról, a magyar ipar fejlettségéről. A látott és hangulatos technikai külsőségek között felfokozott érdeklődést keltő árukat a külföldi is hamarabb veszi meg. A külföldi pénzben vagy eszékkel fizet. Hazánk nemcsak valuta állományát növeli, iparosainknak, kereskedőinknek és sok-sok munkás-kéznek kenyeret, jobb megélhetést nyújt, mindezt a helyesen és jól alkalmazott, megfelelő modern reklám segítségével érjük el. Különösen fontos a hozandó rendelkezések előtt a sokszor érdeklentében álló szak- és érdekl-

## Gellérthegy kiosk

legszébb kiállítás  
Budapest és környéke  
Külön magyar és francia könyvek

D. u. 4-től cigányzene Tel: 268-783

ti érzékéből, ügyességéből fejlődött. Budapestet is mindinkább felfedezik a külföldiek és ha pillanatnyi megtorpanás mutatkozik is az idegenforgalmi fronton, nem vesztegethetjük el az időnket, sőt kétszeres költségtérítés érzetével szükséges előkészítenünk iparunk és kereskedelmünk megfelelő kiépítési lehetőségeit. Mindezeknek alapja a helyes kereskedelmi kalkuláción és a megfelelő, és keresett cikkek elkészítésén túl, a modern reklámozás.

A jó bornak is kell cégér. Sőt csak annak igazán. S ez áll a divatipar és kereskedelemre vonatkozólag is. Könnyű megérteni, hogy míg egy bármiféle közszükségleti cikk reklámozása helyes, de nem égetően szükséges, úgy a divatipar és kereskedelem nem nélkülözheti a célszerű, modern reklámozást. Maga a divát sem egyeb, mint a reklám nyújtotta új eladási lehetőség az iparosok és kereskedők részére. A tegnapi még divatos cikk máról-holnapra »kimegy« a divatból, hogy helyt adjon az új divatötletnek. Ennek célszerűségéről bár lehet vitatkozni, de iparélet, kereskedelem-fejlesztő és így speciális vonatkozásban igen sok kenyeret, munkát nyújtó lehetőségeit tagadni nem lehet. Kötelessége tehát minden magyar divatipar és kereskedelem körébe tartozó egyéneknek, hogy a modern reklámlehetőségeket szakmájában megfelelőképp bevezesse és felhasználja. A divatipar és kereskedelem fejlesztésére egyik legmegfelelőbb reklámozási és propagandalehetőség a nyilvános divatbemutatók tartása. A vendéglátó és szórakozó üzemek olyan megfelelő helyein és időben tartott, akár kollektív, akár egy-egy cég egyéni divatbemutatók (párisi megjelöléssel: divatrevü), ahol a nagyközönség megfordul, erre a célra kiválóan alkalmasak. Különösképp, ha idegenek is fordulnak meg ezeken a helyeken. A 6-15-20 maneken (próbakísaszonny) fiatalos, csinos termetű, kedves mosolya, mikor a rajtuk lévő új divatötleket (modell-kre-

hogy a tavalyi vásár divatbemutatója, lehet a vásár egyik főerdeksége.

Ép mivel látványos és mozgó élő bemutató, a holt babákon, is csak kirakati állványokon fekvő anyagokkal szemben. De a vendéglátó ipar és szórakoztató helyeken tartott nyilvános bemutatókat korántsem pótolhatja. A kettő kiegészítve egymást, a helyes mód. Egyetlen feltétele még a kormány részéről kibocsátandó rendeletnek, az iparosság és kereskedelem érdekében, hogy az ne bürokratikus külsőség új megadótatási lehetőség (eng. díjak stb.) legyen, hanem csak megfelelő és helyes általános rendelkezéseket tartalmazzon. *Ulyennek pld., hogy divatbemutatók minden nyilvános vendégfogadás, szórakozta-*

és harcol a magyaros divatért és öltözködésért. Felesleges rámutatnunk arra, hogy az ideérkező külföldieket nemcsak fővárosunk szépsége, olesósága, lakóinak (kevés kivétellel) vendégszerető mivolta, hanem a folklór-szerű érdekességek is vonzzák. És az Eucharisztikus Kongresszus és most a Szt. István év az, mely megmutatja, hogy idegenforgalmunkat lehet és szabad, sőt kell is a magyar ipar és kereskedelem érdekébe is bekapcsolni. Erre úgy a magyaros művészi élő-divatbemutatók, mint a párisi u. n. modern divat bemutatása is alkalmas. A külföldi látáthatja, közelről szemlélheti a bemutatott cikkek szépségeit, jóságát és közvetlenül értesülhet árukról, azok világvizonylatban való olesósá-

## Kis Ludláb királyné

virágos kerthelyisége  
I. Tóth Lőrinc-utca 10.

A délvasutnál. Telefon: 153 024.

tók nemcsak üzleti hasznot célzó alkalomszerű, ad hoc vállalkozások, hanem magasabb nemzeti és nemzetgazdasági érdekeket szem előtt tartó reklám és propaganda lehetőségei a magyar iparunk és kereskedelemnek.

E sorok írója közel 20 éve küzd

lépéseleket meghallgatásán túl, a nemzeti eszme és érdekekkel való olyan egyesületek megkérdése és meghallgatása, melyek nem egyéni hasznot, hanem magasabb szempontokat tartanak szem előtt. A Baross Szövetség sulyt helyez arra, hogy a hozandó rendelkezéseknél, minden vonatkozásban, ezen elvek domináljanak, hogy a modern reklám illyképpen népszerűsítő eszközöként a kispénzü iparos is igénybe vehesse.

Gergely József Aladár



## Drogista pályára buzdítás

A Budapesti Drogisták Ipartestülete, felismerve az értelmiségi pályák tulzsfoltóságát, nagyszabású propagandát indított, hogy az érettségizettek figyelmét a drogista szakmára terelje, őket a kereskedői pályára való lépésre serkentse és ösztönözze. A Drogisták propagandája közérdekű célt szolgál, azt kívánják elérni, hogy az utánpótlást magasabb iskolai képzettségű egyének bevonásával biztosíthassák.

Ha az érettségizettek körében tért hódít a gondolat, hogy új társadalmi tagozódásra, új utak követésére van szükség, hogy a kereskedői és az iparos társadalom struktúrája csak úgy változhat meg, ha magasabb értelmiséggel

## Krayer-Lakk-Festék

Krayer E. és Társa

Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

rendelkezők — előítéletektől mentesen — szabad foglalkozási pályákra lépnek és elfoglalják azokat a helyeket, amelyek az érettségizetteknek a gazdasági életben rendelkezésre állnak. A felvilágosító és tájékoztató propagandacélja, hogy nyilvánvalóvá tegye, hogy az új korszak kialakulása-

VÉSNŐI MUNKA

PECSÉT BÉLYEGEK

CIMKÉK

BÉLYEGZŐ

NAPTÁRAK

**SZEILLER**  
JÓZSEF

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 21/23  
TELEFON: 126-674.  
ELSŐRENDŰ MUNKA, OLCSÓ ÁRAKI

ZOMÁNC-ÉS FÉM-FELIRATÁBLÁK

KIRAKATOK  
RÉSZERE

SAJTOLT HARTONTÁBLÁK



**Baross tagoknak kedvezmény!**  
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek  
**HAUSCHILD ALBERT**  
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel.: 181-572.

nál az érettségizetteknek nem szabad a gazdasági pályák iránti közbizalommal és érdektelenséggel viselkedni, hanem erős akarattal, szívós kitartással kereskedői, vagy ipari pályára kell lépni.

A drogisták, amikor tanulóléte hűjék az érettségizetteket, le-  
rögzítik, hogy az országban lévő drogériatulajdonosok 35 százaléka okleveles gyógyszerész. Oly szakmáról van tehát szó, mely szakmában egyetemet végzett egyének alapozták meg érettségizőiket és találták meg életlehetőségüket.

Molnár Ferenc  
drogista.

**Az illetékmentes áruátvétel értékhatárának fölemelése, közszállítási illetékkezdvezmények**

Vállalkozói körből mutatnak rá a m. kir. pénzügyminiszter 131955/1937. sz. rendeletére, amely szerint az 50 P-nél nagyobb értékű áruk átvételéről készített jegyzőkönyv 2 pengő illeték alá esik, de ha a jegyzőkönyv egy ívvel nagyobb, egy minden további ív után 1 P illeték rovándó le.

A jegyzőkönyvi átvétel a MÁV-nál és a postánál honosított meg, mind a két intézménynél a szerződési beszerzéseknél gyakori. Az ily szerződési beszerzések értéke általában 50 pengő körül mozog. Azonban az ily kis tételekre is mindenkor bekérjük az előzetes ajánlatot, amelynél 1 P az illeték. Megrendelés esetében kibővül az illeték, az OTI és MABI bizonylatokra ragasztandó 1-1 pengővel, végül a kifizetésnél lerovándó bélyegilletékekkel, úgy, hogy az ily kis tételek után kb. tízezer százalékos illetéket kell leróni, ami a gyakorlatban az éles konkurrenciára mellett azt jelenti, hogy a vállalkozó a szállításon ráfizet. Arról nem lehet szó, hogy a vállalkozók a kistételű beszerzéseket negligálják, mert az összekötöttést mind igényes tartani. A méltányosság kívánna, hogy az ily

**DIANA SÓSBORSZESZ**  
MINDEN VEVŐNEK KELL  
MINDEN VEVŐNEK  
**DIANA SÓSBORSZESZ**  
KELL.

állandó jellegű veszteségek elkerülése céljából az illetékmentes áruátvétel értékhatárát 50 P-ről 500-ra emeljék fel.

Hasonló sérelem éri a vállalkozókat a pénzügyminiszter 1581752/1932. számú rendeletének téves értelmezéséből. Ez a rendelet a közszállításokra tett ajánlat illetékét szabályozza és úgy rendelkezik, hogy 10.000 pengőnél nagyobb értékű elfogadott ajánlat első íve után 5 pengő, illetve 10 pengő, a

10.000 pengő értékhatárnál kisebb ajánlatok első ívére 1 pengő, illetve 2 pengő illeték rovándó le, aszerint, hogy a többletív melyik értékesítő ajánlatához tartozik. A gyakorlat úgy alakult, hogy az elkallódások meggátálása végett az ajánlatok a mellékletekkel együtt füzve nyújtandók be és ez a füzési rendelkezés ad alkalmat arra, hogy az ajánlatokhoz mindenkör mellékelendő OTI és MABI bizonylatokat az ajánlat további ívének minősítik és ezen az alapon a kisebb tételűnél is mindéggyikért egy-egy pengő illetéket kell leróni. Etekintetben

az üzleti világ felfogása az, hogy a rendelet kizárólag az ajánlat első és további ívének illetékét szabályozza, míg az OTI és MABI bizonylatok akkor is mellékletek maradnak, ha azokat adminisztratív okokból az ajánlatához hozzáfűzik. Következésképpen e bizonylatok a hozzáfűzés dacára sem volnának illeték alá vonandók.

Első pillantásra esekély jelentőségűnek látszik az a kérdés, azonban az üzleti forgalomban számottevő áldozatot jelentenek, melyek fölösleges módon terhelik az ajánlattevőket.

**Keresztény tőke!  
Keresztény személyzet!  
Keresztény szellem!**

# Szövetkezeti Bolt

Aruház a 40 éves Hangya kötelékében

**Rákóczi-ut 36.**

**Boráros-tér 1.**

## Szabályozzák a szekérfuvarozást

A kereskedelmi minisztérium elkészítette a szekérfuvarozás szabályozására vonatkozó rendelettervezetet, melynek főbb rendelkezéseit az alábbiakban ismertetjük:

A tervezet értelmében árunak állati erővel való iparszerű fuvarozására a helyközi és meghatározott korlátok között a helyi szekérfuvarozó iparos jogosult. A helyközi szekérfuvarozó iparosnak a községnek vagy városnak középpontjától számított 50 kilométeres körzetben belül fuvarozhat, amelyben üzlete (telepe) van. Indokolt esetben ezt a körzetet az elsőfokú iparhatóság a miniszter előzetes hozzájárulásával 60 kilométerre emelheti fel.

A helyi szekérfuvarozó iparos fuvarozhat abban a községben vagy városban és annak határában, ahol üzlete van, továbbá oly területen, amely 10 kilométernél nincs távolabb annak a községnek határától, amelyben üzlete van. Ugyancsak fuvarozhat üzletének községéből vagy városából közvetlen közúton elérhető legközelebbi községbe vagy városokba, annak a községnek vagy városnak vasut- és hajóállomáshoz, amelyben üzlete van, illetve az ehhez legközelebbi vasut-állomáshoz.

A helyközi szekérfuvarozás engedélyhez kötött olyan ipar, melynek az engedélyek kiadását az 1936. VII. t. c. értelmében korlátozni lehet. A helyi szekérfuvarozás szabad ipar. A helyközi

szekérfuvarozás gyakorlására iparendegélyt csak az kaphat, aki a törvényben megállapított általános feltételeken felül igazolja, hogy az ipardíjat befizette. Az iparendegély kiállításakor magában az engedélyben pontosan meg kell határozni azt a területet, amelyen fuvarozhat az engedélyes. Az iparendegélyről másolatot kell kiállítani, amelyet a fuvarozáskor az iparosnak mindig magánál kell tartania.

A helyközi szekérfuvarozó iparos az iparon kívül más ipari foglalkozást nem gyakorolhat, kivéve azt, aki butorszállítással foglalkozik, mert ez a szállítmányozási és beraktározási ipart is gyakorolhatja. A helyközi szekérfuvarozó iparos üzleti könyvet köteles vezetni, amelyben minden megbízást fel kell tüntetni.

**FIDÉLIÓ**  
ajókgagyűrű

A helyközi szekérfuvarozó iparos árut fuvarozásra csak szállítójeggyel átadása ellenében vehet át. A fuvarozásból származó kártérítési kötelezettségeinek fedezetül valamely, az országban működésre jogosult biztosítótársaságnál minden jármű után 1000 pengő erejéig szavatossági biztosítást köteles kötni.

A 8. paragrafus értelmében aki a rendelet hatálybalépése előtt árunak állati erővel végzett iparszerű fuvarozására iparendegélyt kapott, addig, amíg ez hatályát nem veszti, a helyközi szekérfuvarozást iparendegély nélkül is végezheti.

A 9. paragrafus büntető rendelkezéseket tartalmaz. Rendkívüli jelentőséggel bír a 10. paragrafus, melynek értelmében a rendelet intézkedései nem vonatkoznak a szekérfuvarozást nem foglalkozásként üző mezőgazdákra, mezőgazdaságukhoz szükséges, illetve állattenyésztési célt szolgáló állataival üzött áru fuvarozásra. Azt a körülményt, hogy valaki e rendelkezés alá esik, az illetékes gazdasági felügyelő által kiállított bizonyítvánnyal is lehet igazolni.

Hány munkaadót érint s milyen terhet jelent a családi munkabér?

Illetékes helyről egy értesülünk, hogy a családi munkabérendszerek bevezetésére vonatkozó előkészületek lázasan folynak s minden valószínűség mellett szól, hogy ez a reformot még az ősszel életbeléptetik.

Atekintetben már teljesen tisztázott a helyzet, hogy egy közös pénztárt kell felállítani ahonnan évenként kétszer kerül kiosztásra az érdekelt részére a juttatás. A karácsony előtti és a nyár eleji vásárlások ideje az, amelyekre a juttatások kiöntése legcélszerűbb és szociálisan is a leghasznosabb.

A közös pénztár, ahová ez a járulék befolyna, az OTI lenne, mely minden lényeges költség nélkül láthatná el e feladatot. Az eddigi statisztikai számítások szerint kereshatárban 111.000 munkaadót érintene ez a kötelezettség, tehát egy igen széles réteget.

A fontosabbik kérdés az, hogy mekkora legyen a kulcs, hiszen már ezidő szerint a betegségi,

**Jóthy Zsuzsanna**  
**NEON**  
VIII. LUDOVICSEUM-a.28.  
T.: 138-918, 138-919

valamint öregségi biztosítás díja a munkabér 11 százalékának megfelelő járulékkulcsal dolgozik. A családi munkabér-alap megfelelő összehozása szükségessé tenné a járulékkulcsnak olyan emelését, hogy ez a munkabérnek immár 20 százalékát abszorbeálani. Ettől a megoldástól illetékes helyen nincsenek elragadtatva. Közbeeső megoldás szerint az lenne a legcélszerűbb, ha az újabb terhet ne a munkások és a munkaadók között osztanák szét, hanem csak a munkaadókra hárítanák, de ez újabb 4 és fél százalékos megterhelést jelent. A rendelkezés az lenne, hogy a munkaadóknak megtöltatnák ennek a terheknek a munkásokra való áthárítását.

Ipar és kereskedelem egyforma érdeklődéssel várja ezeket a számításokat és terveket. Minden oldalon megvan a szükséges jóindulat ahhoz, hogy a keresztény szociális gondoskodás kiterjesztődjék, de természetesen számolni kell a munkaadók teherbíróképességével.

## Hirdetési szabályrendeletet készít a főváros

A főváros területén a hirdetésügyet az 1537/19009. kgy. sz. szabályrendelet rendezte. E szabályrendelet megalkotása óta az élet körülményei igen erőteljesen változtak, de talán egyetlen más téren sem tapasztalhatunk olyan mélyreható változást, mint épen a hirdetés-ügy terén.

E régi szabályrendelet ma már nyugodtan elavultnak jelölhető meg s ez indította a város polgármesterét arra, hogy az egész kérdés-komplexumot új szabályozás alá vonja. A módosított szabályrendelet már el is készült, sőt ahhoz a Hirdető Vállalat üzemi választmányára már hozzájárult. Az így előkészített tervezetet a polgármester megküldötte az érdekképviseleteknek azzal, hogy észrevételeiket augusztus 15-ig tegyék meg.

## Baross tagok!

**Károly csapatkereszt megszerzésének utolsó határideje 1938 dec. 31**

Az Országos Frontharcos Szövetség kérelmére a m. királyi honvédelmi minisztérium megengedte, még egyszer kivételesen és utoljára ez évi december 31-ig lehet kérni a Károly csapatkereszt odaítélését. Erre a körülményre annál is inkább felhívjuk érdekelt hadviselt tagjaink figyelmét, mert a tűzharcos törvényt a tűzharcos mílvolt igazolását a Károly csapat-igazolvány birtokához köti.

## Nagy előkészületek az őszi lakberendezési vásárra

A magyar gazdasági életnek szeptember 1-12 közötti időben ismét reprezentatív bemutatókai lehetősége nyílik: az **Őszi Lakberendezési Vásár** keretében. Már a múlt esztendőben komoly, nagy sikere volt ennek a vásárnak, de az idén kétségtelenül nagyobb lesz, hiszen legyünk tisztába vele: az Őszi Lakberendezési Vásár pótolni fogja a *Wiener Herbstmesse*-t, mely természetesen elvesztette azt a nemzetközi jelentőségét, mellyel eddig birt. Az Őszi Lakberendezési Vásár vezetősége nem hagyja figyelmen kívül ezt a körülményt s ennek tudható be, hogy az idei vásári előkészületek sokkal nagyobbanyuak, mint eddig bármikor voltak.

A vásár kebelében 25-30 szakma mutatkozik be, mind olyanok, melyek a lakással, a berendezéssel, a háztartással közvetlen kapcsolatban állanak. Az internacionális siker biztosítása érdekében máris több mint 10 állam 25-50 százalékos menő utazási kedvezményeket biztosított, nem beszélve arról, hogy belviszonylatban is 50 százalékos utazási

kedvezmény könnyíti meg a nagyarányú látogatást. Az elmúlt esztendőben 24 ezer belföldi és nem kevesebb mint 6 ezer külföldi látogatója volt e vásárnak. A jelek szerint az idén a külföldi látogatók száma emelkedni fog. Igen érdekesen esik össze ennek a vásárnak ideje a jugoszláv szállodások és vendéglősök egyik reprezentatív csoportjának hivatalos érkezésével, amellyel karöltve, nagyobbarányu jugoszláv vendégre számíthatunk, nem szólva arról, hogy magyar-jugoszláv viszonylatban ugy kereskedelmi, mint pedig ipari téren a régóta óhaj-

tott bensőbb és egészségesebb összeköttetések kiépítése végre a valóság területére érkezett.

A kiállítók helyeiért valóságos küzdelem van, a vásárt rendező Országos Iparegyesület azonban ügyeskedik a rendelkezésére álló kereteken belül az összes jogos igényeket kielégíteni s mindenképpen honorálni kívánja eddigi kiállítók igényeit. Örvendtesnek tartjuk, hogy ez a vásári intézmény a különböző körülmények szerencsés egybeesése folytán jelentőségben és befolyásban szinte máról holnapra hatalmasat ugrott.



### Elektromotorok

## Uprimny és Miklas

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

## Az osztrák kereskedelem érdekképviseleti szervezete

Bizonyára nem érdektelen közelebről megtekinteni, hogy a szomszédunkban bevezetett érdekképviseleti rendszer milyen szervezeti változásokat hozott az osztrák kereskedelemben.

1. kőszén, 2. vas és acél, 3. fémek, 4. régi és hulladékanyagok, 5. fémipari cikkek, 6. ásványolajok, 7. gépek, 8. ipari és technikai szükségleti cikkek, 9. kerékpár és gépjármű alkatrészek, 10.

Kérje mindenütt a közismerten kiváló minőségű

## O. M. T. K. = Oemtéka tejet és tejtermékeket

**Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ M. Sz.**

Levél cím: Budapest 112. postafiók 15.

Telefon: 258-840

Az egész osztrák kereskedelem egyetlen hatalmas testületben, a Handelsbund-ban van megszerveve, mely a kereskedelmi ténykedés gazdasági területe szerint főbizottságokba van osztva. Így van főbizottsága az egyéni kereskedelemben, továbbá a nagykereskedelemben, valamint a behozatali és kiviteli kereskedelemnek, végezetül vannak kerületi bizottságok.

Az egyéni kereskedelem főbizottsága a következő munkabizottságokra oszlik: 1. élelmiszer és csemege, 2. dohány, 3. textil, ruházat, bőr, 4. hangszer és zenemű, 5. vasárú, elektromos és

elektromos cikkek, 11. rádió, 12. nemesfémek, foto, optika, 12. órák és óraalkatrészek, 14. vas- és fémipari cikkek, 15. épületanyag, 16. üveg és kerámia, 17. berendezési szükségletek, 18. fa, 19. olaj, zsíradék, drogua, 20. lakkok és festékek, 21. fogtechnikai és betegápolási szükségletek, 22. kozmetika, szappan, 23. papír, 24. írszerek, papírneműek, és irodai szükségletek, 25. textiliák és ruházat, 26. textil nyersanyagok és félégyártmányok, 27. bőr és cipészipari szükségletek, 28. nyersbőrök és préme, 29. szőrme és bundák, 30. kárpitos és nyerges szükségletek, 31. élelmiszer, élvezeti

# Dreher

## édességek

csak a jobb üzletekben!

háztartási cikkek, 6. egészségápolás, kémiai és optikai cikkek, 7. gépjárművek, energia anyagok, garage, 8. gépek, 9. szén, 10. művezeti, papír és játékaru, 11. rádió, 12. ékszer, arany-, ezüst-áru és óra.

A nagy-, valamint import-exportkereskedelem főbizottságának munkabizottságai ezek:

cikkek és rokonárúk, 32. egyéb természetű áruk és 33. külkereskedelmi osztály.

A munkabizottságok a kereskedelmi szövetség ügyeinek kivételre kirendelt kormánybiztos előzetes hozzájárulása alapján albizottságokat küldhetnek ki egyes kérdések irányítására, tanulmányozására, stb. amennyiben ennek

# SABIN

roszda gátló festék

## DIADALUTJA

1935. évben **Lánc-hid**

1937. évben **Margit-hid** budal fele

1938. évben **Ferenc József-hid**

Gyártja:

# K R A Y E R

LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR  
BUDAPEST, V., VACI-UT 34.

indokolt szükségessége felmerül. Az albizottságok működése szigorúan szakmai keretbe kell, hogy alkalmazkodjék.

Ez a szervezet természetesen már hónapok óta működik és teljesen függetlenítette az osztrák kereskedelmet egyéb gazdasági érdektületektől.

## Reinisch Nándor

konzervgyár

Szállít közüzemek, üzletek s étermek részére  
Olcsó, jó, megbízható és pontos kiszolgálás  
XIV. Egressi-ut 98. Telefon: 296-221

## BAROSS-ÖZVEGY

37 éves özvegyasszony vagyok. Házvetetőnőnek mennék idősebb házaspárhoz vagy magánoshoz Pestre vagy vidékre. Címem: P. I.-né, Baross-tag. Budapest, Ne-felejt u. 44.

## Dunán a Leipzigi Őszi Vásárra

A MEFTER igazgatósága a küszöbön álló Leipzigi Őszi Vásár alkalmából (aug. 28-tól szept. 1-ig) a vásár látogatóinak 50 százalékos menetdíjkedvezményt

# Fáth harisnya

IV., Ferenciek-tere 2.

nyújt, ugy az oda-, mint a visszautazásnál a Mohács-Budapest—Bécs-ig terjedő utszakason. Ez a kedvezmény augusztus 23-tól szeptember 15-ig bezárólag lesz érvényben. A DDSG ugyanilyen kedvezményt nyújt a Dunán Bécs-től Passau-ig, a Leipzigi Vásár látogatóinak tehát, akik az utat pihenve, kényelmesen akarják megtenni, melegen ajánljuk az utazást a Dunán Passau-ig, ahonnan viszont a 60 százalékos utazási kedvezmény van érvényben a Német Birodalmi Vasutakon. Bővebb felvilágosítást készítséggel ad a **Leipzigi Vásár** Magyarországi Kirendeltsége, Budapest, IV. Váci u. 1-3. (Bej. Tűr István u. 8. félem.) Tel.: 380-540.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

## SZÉKELY J.

szerszám és műszaki kereskedelmi k. i. t.  
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 18. Sz.  
Telefon: 128-854

# Hirdetőink kirakata:

## Stühmer Tibi

**csokoládé**  
**10 és 20 fillér**

**Üvegcsiszolás, üveghajlítás — Tükörgyártás**  
**Modern üveghomályosítás**  
**KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK**  
Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1909.

**VALÉRIA KÁVÉHÁZ** BUDAPEST, VIII.  
JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozóhelye, esténként *kassai Oláh Kálmán* és cigányzenekara muzsikál. *Uri közönség — hangulatos esték*

**Képekterek**  
HOFFMANN FERENC-nél  
BUDAPEST,  
IV. Kerület, Krt. 23. IV. Cortina-sz. 5.

**Fratelli Deisinger**

kávé, tea különlegességei vezetnek  
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38 b.  
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

**Jahn Ferenc és Fia**

Budapest, VIII., Koszoru-utca 14-16  
Telefon: 135-469

Ajánlja elsőrendű cukorka  
és csokoládékészítményeit!

**HAIDEKKER**  
kerítés

**ULRICH B. J.**

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

**Fürdőberendezések,**  
**ólom, vas és réz-**  
**csövek, szivattyúk,**  
**horgany, vas és réz-**  
**lemezok.**

**Vass János**  
írógépüzem

Irányi ucca 4. T: 1-836-28

Színházi látszóval, szemüvegek, orrcsaplók,  
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a  
legjobb kivitelben  
**CALDERONI ÉS TÁRSA**  
látszóeszközknél  
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON  
1.811-48.

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. 1. oszlop	Ért. 2. oszlop
Helyesb. Gépipari száll...	Szföv. elektr. művei. Bpest	aug.	8	28
Papírszállítás	Allami nyomda igazg. Bpest	"	8	30
Porfesték	"	"	8	30
Csomagolópapír	M. kir. dohányjy. közp. ig. Bpest	"	8	30
Műtárgyak építése	Allamépít. hiv. Balassagyarmat	"	8	30
Fedanyag	" Berettyóújfalú	"	9	29
Szerszám gép	BSzKRT. Budapest	"	9	30
Vasgerenda	Polgármester, Budapest	"	9	31
Vasanyag	MÁV üzletvezetőség, Bpest	"	10	28
Nyomdafesték	M. kir. áll. nyomda ig., Budapest	"	10	31
Élelmiszer	Közkórház, Miskolc	"	11	29
Vizv. felsz. anyagok stb	"	"	11	29
Irodaszerek	"	"	11	29
Betegápolási cikkek	"	"	11	30
Vaskályha	MÁV. igazgatóság, Budapest	"	11	30
Takaréktüzhelyek	"	"	12	31
Bőr. gépszij	"	"	12	31
Gyógyászati segédeszköz	Polgármester, Budapest	"	12	31
Közp. fűtés stb. munkák	OTI, Budapest	"	16	30
Villamosberendezés	"	"	16	30
Építkezés	Államépítészeti hivatal, Bpest	"	16	31
Vágányátépítés	MÁV igazgatóság, Budapest	"	16	31
Cipő	Közkórház, Sátoraljaújhely	"	18	30

**DIÓSY JÁNOS**  
fém- és vasárkereskedés  
Budapest, Rákóczi-ut 24  
Fémáruk, konyhaszerek, Guri-guri  
függönytartók, elegáns fogasok,  
fürdőszobacikkek stb.

**ST** **Stauffner**  
SAJTOK

minden kereskedő számára  
forgalmat és nyereséget  
jelentenek.

**Ébner**  
Egyes - készítés  
II., Zsigmond-u. 22.  
IV., Pálvax-köz 7.  
v., Szent István krt 12  
Fűzők — Melltartók — Készít — Savit.

**Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik**  
**reggel fél pohár Igmándit,**  
délben már  
**élvezetes jó étvágygal**  
ebédelhet.

Az Igmándi keserűvíz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

Világmárka a közkedvelt

**DOZZI SZALÁMI!**

Ezt vásároljuk

**KLING GYÖRGY**  
diótörőde, mandula, mogyoró,  
mák, mazsola, szilva stb.  
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75  
Telefon: 119-875

**VIOLA TÁPSZERÜZEM**



**BÄBY malátás**  
gyermekkétszersült és táppiskóta  
legkitünőbb karlsbadi kétszersült

**III. Ürömi-utca 52.**

Telefon: 167-710

**Baross-tag Baross-tagot támogat!**

Gyümölcs és jameltevésnél nélkülözhetetlen a  
kitünően bevált

**„Chinoin-szalicil“**

konzerválószer. A háztartásokban különösen az 5  
és 10 grammos publikumcsomagolás közkedvelt-  
ségnek örvend.

Gyártja: **CHINOIN, UJPEST.**

Felelős szerkesztő: Tábory Gábor.  
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség  
Kereskedő, Iparos és Roborszakmák  
Országos Egyesülete.  
Felelős kiadó: dr. Domokos László

**Üvegcsiszoló és tükörkészítő**  
üzem

**Ludányi István**

Budapest, VIII., Práter-utca 63. sz.  
Telefon: 144-879.

**Bokros Lajos**

modern cipőszalon  
saját készítményű cipőraktára  
Mérték utáni rendelések  
Javitások!  
Endresz György-tér 6. Tel.: 167-287.

**MÖSSMER**  
vaszon, fehérmű, keletgye  
II., Váci-u. 1-3. (Törv. István-u. sarkán.)  
Baross-tagoknak 5% engedmény





# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó  
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
IV., Bástya-utca 5. földszint 4.  
Telefon 1-868-67.

### Panaszos levelek

Alig mulik el nap úgy, hogy a postás ne hozna részemre panaszos levelet. Szomorú szívvel olvasom azokat és még szomorubb szívvel fogom a tollat, hogy azokra válaszoljak. Nagyon szomorú dolgok ezek — mert bár a panaszok jogosak, azokra igen kevés esetben van orvoság.

Vannak olyan panaszok is néha, melyeket lehet orvosolni és ilyenkor határtalan megkönnyebbülést érek. Végre valakin lehet segíteni. Sajnos ilyen igen kevés van. A legtöbb panasz elintézhetetlen és ilyenkor rámehezedik a panaszkodó vizsgálatlan kétségbeesztő helyzete és magamon érzem a vándorló tekintetet — miért nem segítesz rajtam? Vállaltad, ígérted, mégsem segítesz!! Minden panasz egy-egy téglá sulyával nehezedik lelkekre és sokszor úgy érzem magam, mint akire újjal mutogatnak.

Ezek a rámehezhető vádak ostromoznak és hajtának a további harcok felé, hogy segítsék kartársaimon. Az ilyen hajszolt lelkiállapotban születnek meg azok a cikkek, melyek miatt sokan börtönt is jósoltak már számomra, de viszont hoznak olyan hátaltelt hangu leveleket is, melyek teljes mértékben kárpótolnak.

Igérték cikkeimért már sajtó-pertől kezdve egyéb fenyegeté-sig mindent, de ígérték soha elnem muló hátalt is és én az utóbbi pár meleg szóért vállalom az előbbieket minden kelle-mellenségért.

Csak irjatok kartársaim tovább is. Ha panaszotok van — panaszodjatok. Amire van gyógyyszer azt én megkeresem és megküldöm és azt üzenem, ne csüggedjünk, bátran küzdjünk!

**Nemzeti nagy célunk kivívásához egység kell, mert abban van az erő!**

# A TANTUSZ NEM PÉNZ

kérem, mondja a trafikós a vevőnek igen udvariasan, naponta reggeltől-éjelig legalább 101-szer. Hogy-hogy nem pénz, mikor mindenütt elfogadják, amikor én aprópénz híjján bárhol evvel fizetek?! A trafikós udvariasan megjegyzi, hogy ő sem a postán, sem az elosztónál tantuszért nem vásárolhat. Talán uraságod tantuszban kapja a havi vagy heti fizetését? Ha pénznek tartja a tantuszt, kérem vegyen egyszer egy martonvásári kofánál egy lekete retket tantuszért, meg tetszik látni, jobban mondva hallani, mi a lefogása az őstermelőnek a tantuszról — mint fizetési eszközről.

Kedves Kartárs! Jól jegyezd meg magadnak azt, hogy

### a tantusz nem pénz.

mert senki sem kapja illetményeit tantuszban kifizetve. Ép úgy lehetne bélyeggel fizetni, vagy máshol vásárolt négy leventéért vehetne Nálad egy tantuszt. Ez esetben elvesztenéd a 4 leventénél a Téged megillető 9 százalékot, hogy a tantusznál 1 százalékot keress. Értsd meg végre kedves jó Kartárs,

hogy saját felületességéből, hanyagságból és nemtörődömségéből származó apró-cseprő veszteségek, illetve nemkeresés miatt végül is csak Te leszel a „feketé Páter.” — az ilyen nyakatekert cseriberénél. Bécsben a tantusz után 2,5 százalék jár ha érte méssz, 2,2 százalék ha házhöz hozzák.

Rendeletilag tilos ott a tantusz fizetési eszközül felhasználni.

Ha tantusszal akarunk fizetni úgy nagyon udvariasan, de határozottan tarts ki álláspontod mellett, hogy nem fogadod el fizetési eszköznek ezt az árnyék-pénzt. Magyarázz, érvelj, kövess el mindent de ne fogadd el. Mondd meg a vevődnek, hogy Te is veszed a tantuszt, még pedig haszonra, de ha elfogadnád azt pénz helyett úgy kimutathatóan megkárosodnál, ezt pedig nem kívánhatja Tőled senki, sem barátságából, sem zivességből, mert abból Te nem tudsz megélni.

Te a tantuszt undorral, zivességből árurod, hogy a „kedves” vevő azt is megtalálja Nálad.

Undorral, mert sok-sok bosz-

szuságod van vele, hasznod pedig ugyszólván nincs, mert melliciknél ilyen parányi haszon nem nevezhető keresetnek, de különösen nincs kereset akkor, ha a leblombált zsákból 1—2 darab hiányzik, ami sajnos sürün előfordul. Azért sem kereset mert kamatvesztéséged is van rája, hisz előre befektetett pénz után kapod csak a mikro-rozkópikus hasznodat.

A tantusz csak készpénzként való elfogadása sok esetben lelkiismereti kérdés is. Megtörténik ugyanis, hogy trafikbetörések alkalmával nagyobb mennyiségű tantuszt is rabolnak el, melynek értékesítése azután sokkal nagyobb gondot jelentene a betörőnek, ha a tantusz készpénz gyanánt sehol sem fogadnák el. Ugyanis nem mindegy az, hogy a rabolt tantusz mennyiséget az illetőnek a villamoson egyenként le kell-e utazni, vagy azt szanaszét a városban mindenhol készpénzért elhelyezheti. Gondoljátok meg kartársaink, hogy akkor, amikor a tantusz készpénznek elfogadjátok, sohasem tudhatjátok nem estek-e az orgazdaság bűnébe.

Látod Kartárs, ilyen a Te sorod. No és mit gondolsz, ki tudna ezen az állapoton segíteni? Hol van a kupa eltemetve? Hol van a bibi?

Csak gondolkozz rajta! Idővel rá fogsz jönni Magad is.

Háboru előtt a szójárás azt mondta, szegény embernek szegény a sora. Ma? Ezt is más-ként fejezik ki...

## Könyvelési módszerek

A könyvvezetés minden kereskedő emberről az üzlet helyes vezethetése érdekében a legfontosabb. A trafikoknál is okvetlen szükséges, mert a helyes módszer szerint vezetett könyv az üzleti életben ugyanaz, mint az emberi szervezetenél az ütőér, melyen keresztül a mutakozó rendellenességeket azonnal észlelhetjük és legtöbb esetben még mielőtt valami komolyabb bajja fejlődne, megakadályozhatjuk azokat.

A dohányárusok sok egyéb mellett még ezt a reájuk nézve oly fontos dolgot is legtöbbben elhanyagolják, mivel kényelem szempontjából arra az álláspontra helyezkednek, hogy a dohányárudák üzleti könyvek vezetésére nincsenek kötelezve.

Azt gondolják, hogy alkalomadtán — majd ha esetleg szükség lesz rá — a dohány- és bélyegfelvételezési könyvekből,

valamint a pulit egyik fiókjába bedobott egyéb áruk számláiból össze tudják állítani mérlegüket, vagy az adóbevalláshoz szükséges adatokat.

Ez a hanyag eljárás mely a kereskedelem kövelelményeinek egyáltalán nem felel meg, minden tekintetben helytelen, sőt egyenesen maga ellen vétkeznek az olyan trafikós, kinek alkalmazottja is van, mert ilyeneknél az alkalmazottal szemben felmerülő vitás esetekben a könyvvezetés hiánya, feltétlenül ajogtulajdonoskárosodását eredményezi.

Nagyon gyakoriak az alkalmazott és a trafikós közötti perek, mi abban találja magyarázatát, hogy az alkalmazottak kevés kivétellel majdnem mindig szegényjogon perelnek és így pervezetés esetében sem okozhatnak semmit sem, mert se bélyegköltségeket, sem perkölt-

seget nem kell nekik fizetni. Hogy ezen perek tulnyomó része a trafikós elmarasztalásával végződik, annak főleg az az oka, hogy az ilyen pereknél a bíróság által kiküldött könyvszakértő a rendszeres könyvvezetés hiánya következtében nem tud magának az üzlet menetéről tiszta képet alkotni és az esetleges leltári hiányt, mely az alkalmazott gondatlansága vagy egyenesen rosszsindulata következtében keletkezett, nem tudja megállapítani.

Nagy fontossággal bír még a rendszeres és áttekinthető könyvelés a tűz vagy betörés esetében keletkező kár megállapításának szempontjából is.

Nem azt akarjuk elérni jelen cikkünkkel, hogy kartársaink valamely bonyolult, kettős könyvvezetést vezessenek áruadójukról, mert hogy ez a legtöbb trafikós hozzá nem értesé miatt kivétel, avval tisztában vagyunk. Azt akarjuk tanácsolni csupán, hogy minden dohányárus saját jól felfogott érdekében vezessen va-

A legjobban bevezetett

# MODIANO

## GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

lamilyen féle üzleti feljegyzést, még pedig egy oly célszerű módszer szerint, mely ne okozzon neki nagy munkatöbbletet, de azért annak alapján árudá-

jának menetét és jövedelmezőségét, valamint alkalmazottját is állandóan ellenőrizni tudja és ezáltal esetleges károsodását elkerülheti.

Ezen okból közlünk két könyvelési mintát, melyeket mint jól beváltakat, nyugodt lelkiismerettel tudunk ajánlani.

Ezen II. táblázat szerinti könyvelés mellett egy pénztárkönyv is vezetendő, melybe az összes bevételek és kiadások időrendben sorrendben bejegyzendők.

Ennek a könyvelési módnak az az előnye, hogy bármikor könnyen, pár perc alatt megállapítható a leltári készletünk, sőt az üzleti hasznunkat is könnyen lehet kiszámítani olyképpen, hogy az abban a hónapban eszközölt áruk beszerzési ár rovatainak végösszegét kivonjuk az ugyancsak a havi eladási ár rovat végösszegéből.

Ezen könyvelésnek nagy előnye, hogy időközönkénti leltározásokkal, melyeknél az áruk eladási árát vesszük, az alkalmazott könnyen ellenőrizhető. Továbbá esetleges tűz vagy betörés alkalmával a biztosító társasággal szemben a kár megállapításánál mint feltétlen hitelt érdemlő bizonyíték szolgál.

Bevételek			K i a d á s o k							
Kelt	Árueledás (napi bevétel)	T á r g y	Dohányfelvétel	Bélyegfelvétel	Mellék-cikk vásárlás	Üzleti regiszter-kiadások	Ujságok		Magánéletra kivét az árudából	Kiadások összesen
1.	P	2.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.
I. 1.	*250	Kézpénzkészlet								
I. 1.		Dohányfelvétel	136.50							136.50
I. 1.		Bélyegfelvétel		39.80						39.80
I. 1.		Tantusz			36.40					36.40
I. 1.	145.50	Napi bevétel								
I. 2.		Bélyegfelvétel		29.85						29.85
I. 2.		Ujságokért					4.10			4.10
I. 2.		Cipőjavítás							3.00	3.00
I. 2.		Dohányfelvétel	72.50							72.50
I. 2.		Dohányhozatalért					—30			—30
I. 2.		Üzletbér					60.00			60.00
I. 2.		Üzletből kivéve							30.00	30.00
I. 2.	180	Napi bevétel								
I. 3.		Papíráruért (Riegler)			25.00					25.00
I. 3.		Dohányfelvétel	91.00							91.00
I. 3.		Villanygő					3.00			3.00
I. 3.	206.30	Bélyegfelvétel		49.75						49.75
I. 3.		Napi bevétel								
	781.80		300.30	119.40	61.40	63.30	4.10		33.00	581.50
	*250	Le I. 1-i kézpénz								
	531.80	Forgalom								

Kézpénz I. 1-én este ... P 182.80  
 Összes napi kiadások ... P 212.70  
 Összesen: P 395.50  
 Le az előző napi kézpénzt P 250.00  
 Lesz I. 1-én napi bevétel ... P 145.50

Kézpénz készletünknek helyességét könnyen ellenőrizhetjük, ha a bevételek végösszegéből kivonjuk a kiadások összesen rovat végösszegét.

**Figyelmeztetés:** Az 1-es rovatba jön a bejegyzés kelte. A könyvbe minden nap be kell jegyezni egy a bevételeket, mint a kiadásokat.

A 2-es rovatba jönnek a napi bevételek, melyet úgy állapítunk meg, hogy este a pénztárban levő kézpénzhez hozzáadjuk

### A napi bevétel kiszámítása.

Kézpénz I. 2-án este ... P 162.75  
 Összes napi kiadások ... P 200.05  
 Összesen: P 362.50  
 Le az előző napi kézpénzt P 182.80  
 Lesz I. 2-án napi bevétel ... P 180.00

Kézpénz I. 3-án este ... P 200.30  
 Összes napi kiadások ... P 168.75  
 Összesen: P 369.05  
 Le az előző napi kézpénzt P 162.75  
 Lesz I. 3-án napi bevétel ... P 206.30

az aznapi kiadások összegét és abból levonjuk az előző nap este a pénztárban volt kézpénzt.

A 3-as rovatba azt jegyezzük be, hogy kinek miért fizettünk ki valamely összeget.

A 4-es rovatba a dohányfelvételre kifizetett összegeket jegyezzük be.

Az 5-ös rovatba a bélyegfelvételre kifizetett összegeket jegyezzük be.

A 6-os rovatba a mellék-cikkekre kifizetett összegeket je-

gyezzük be.

A 7-es rovatba jönnek az üzletet terhelő összes rezi kiadások.

A 8-as rovatba jegyezzük be a napi és heti lapokért és folyóiratokért kifizetett összegeket.

A 9-es rovat tartaléknak van.

A 10-es rovatba az összes napi kiadások bejegyzendők és az esti üzletzárásnál itt lesz megállapítva az aznapi összes kiadás.

Kelt	Drb	Megnevezés	Beszerzési		Eladási		Napi bevételek			
			egys. ár	Összesen	egys. ár	Összesen	Dohány- és mellék-cikk	Bélyeg	Összesen	
I. 1.		Bélyegfelvétel		368.15		370.00				
I. 1.	200	Gyufa	—05	10.00		12.00				
I. 1.		Dohányfelvétel		850.45		934.56				
I. 1.		Napi bevétel					215.00	236.00	451.00	
I. 2.	6	Játékkártya	2.40	13.40	2.90	17.40				
I. 2.	1000	Kisszakasz		78.90		80.00				
I. 2.		Bélyegfelvétel		248.75		250.00				
I. 2.		Napi bevétel					181.00	287.00	468.00	
I. 3.	50	Modiano hüvely	—34	17.25	—40	20.00				
I. 3.	50	Iv Rajzlap	—02	1.20	—04	2.00				
I. 3.	100	Iv Fogalmi papír	—01	1.00	—02	2.00				
I. 3.		Dohányfelvétel		333.24		366.20	182.00	59.00	241.00	
		Összesen:		1922.24		2054.16	578.00	582.00	1160.00	
		Le a bevételt				1160.00				
		Leltáron kell lenni áru- nak eladási árban ...				894.16				

## Kaptuk az alábbi levelet

Tekintetes Baross Szövetség Szekesztösegének Budapest.

Sziveskedjenek alább közzolt soraimat b. lapjukban akár legközelebbi, avagy az utána következö számban — amennyiben a térfoglalás engedi — közzétenni.

En alulirott Pöse község községi járásában lakom, ahol üzletem és ugyszintan trafikom is van. Dohánygyártmányok felvételezésére 1896. év óta — kérelmem folytán — a szombathelyi dohánynagyárudához lettem beozolva.

Hiteles okmányokkal bizonyíthatom, hogy már kiskorúságom óta kb. 50 éve, saját nevemen vezetem trafikomat, kivéve azt a két és fél évet, amit a világháboruban töltöttem el. Ez alatt trafikomat feleségem vezette.

Ma 70 éves tördött öregember vagyok, ilyen idős korban már nincs sok értelme annak, hogy valaki valamilyen egyesületbe lépjen, mégis, mint azt az alábbiakkal indokolom, szinte ellenállhatatlan kényszer hatása alatt beléptem a Baross Szövetség Dohányárus Csoportjába. A Dohányárus Csoport ugyanis f. évi június hó 26-ára Szombathelyen gyűlést hívott össze, melyre én is kaptam meghívót dacára annak, hogy a Csoportnak tagja nem voltam. Az ott történtek nagy meglepetésben részesítettek. Kiderült ugyanis, hogy a gyűlés időpontjában körmenet volt Szombathelyen, amin nem kis meglepetésemre majd-

# A JANINA Cigarettapapír Rt.

BUDAPEST

**gyártmányainak eladása a legtöbb hasznot biztosítja**

## Cigarettafüvelek:

SENATOR CELOFILTER kettős  
füstsűrővel  
SENATOR EXTRA vattabetéttel  
JANINA füstsűrős  
SENATOR CELOFILTER parafa-  
véggel

## Cigarettapapírosok:

SENATOR 60 lapos  
SENATOR 120 lapos  
SENATOR RAPID hajtogatott,  
egyenként kihúzható lapokkal,  
gummirozott széllel  
SENATOR BLOK gummirozott szé-  
lrel, egyenként kitéphető lapok-  
kal  
JANINA SPÉCIALITÉ

nem teljes számban résztvettek kedves kartársaim, ami reám igen meglehető benyomást tett. Hát még midőn oly szép számban sorakoztunk fel egy díszes teremben az alakuló gyűlésre, ahol a budapesti központból kiküldöttek, ezen kívül a Nikotex és Modiano szivarkapapírgyár megbízottai vettek részt, kiknek neveit sajnos nem idézhetem, mivel előltem mind ismeretlen hölgyek és urak voltak, kiket akkor láttam életben először, kivéve vitéz Kele Nándor tartalékos százados urat. Ezek az általam ismeretlen urak, kivétel nélkül, még azok is, kik csak pár mondatban szólaltak is fel, olyan tetszetős és csengőhangú valódi ősi magyar szociális keresztény alapon beszéltek, hogy igazán bámulatraméltó volt őket végighallgatni. A lelkes, barátságos szavakból, amelyek senkit sem sértettek, tisztán a szeretet és megértés áradt szét a teremben és azokat minden kedves kartársam örömmel véselti emlékezetébe, mert azok valódi, igazi jó magyar tanokat hirdet-  
tek.

Adj a mindenható Isten, hogy fáradozásukat mindenben siker koronázza.

Mint kedves Kartársaim fentiekből látják ezek voltak azok az indító okok, melyek a Baross Szövetség kötelekébe belépni készlettel, engem a fél század óta küzdő 70 esztendősf trafikost.

Akik kedves kartársaim közül nem lehettek jelen ezen a szép és magasztos összejövetelen, azok szerezzék meg a Baross Szövetség 13. dohányárus számát, olvassák végig annak minden betűjét, mert minden betűje egy valódi gyöngyszem, még talán annál is értékesebb.

Bővebb magyarázatra a dolog nem szorul, itt most már csak a tettek beszéljenek tovább.

Maradtam felebarátai szeretettel és kartársi üdvözléssel:

S. J.

Pöse, 1938. augusztus 12-én.

## Bizományi ellátás bevezetése

Amikor e lap hasábjain fel-emeljük kérés szavunkat, azt sohasem egyéni érdekből, hanem mindenkor az összesség nevében, de elsősorban a dohányjövődék érdekében teszszük.

1936 február 16-án a Baross Szövetség közgyűlésén az akkori pénzügyminiszter ur, Fabinyi Tihámér öngyméltósága a dohányárus csoport elnökségének tisztelgésekor kijelentette, hogy foglalkozni fog a bizományi áruhitel bevezetésének kérdésével. Ugy látta, hogy a dohányjövődék és a dohányárusok érdekei azonosak. Az volt a felfogása, hogy a dohányjövődék forgalmát és ezzel jövedelmét fokozni kell, mert az államkincstárnak igen nagy szüksége van bevételeinek növelésére, ami egyúttal a dohányárusok érdeke is. Nézete szerint a közös érdekeket meg lehet valósítani, mert amint mondotta: „A dohányjövődék nem lesz szűkkeblű és megvan benne és bennem is a jóakarata a dohányárusok kérése iránt.”

Az 1935—36. évben:

5.105.236.14 pengővel

1936—37. évben:

2.092.882.30 pengővel

1937—38. évben:

7.200.000 pengővel, tehát 1935. évtől 1938. június 30-ig majdnem 14 és fél millióval emelkedett a dohányeladási forgalom.

Mi annak idején előterjesztésünket a bizományi ellátás bevezetése tárgyában éppen az ellátás kérésének megoldása a a dohány eladási forgalom emelhetése céljából tettük meg. Felletes hatóságunktól azt az ígéretet és biztatást kaptuk, hogy a forgalomnak 4 millióval való emelkedése után megvalósítható a bizományi ellátás. Most, hogy az emelkedés a négy milliónak már három és félszerese, tisztelgetően kérjük a Miniszter Urat, — aki talán legjobban

tudja, hogy a kereskedelmi élet legfontosabb tényezője a hitel folyósítás, mert hiszen hitel nélkül nincs kereskedelem — teljesítse régi óhajunkat és lássa el a magyar trafikosságot bizományi áruval. A kétheti szükséglet körülbelül 2 és fél milliót tenne ki. Ez lenne az az összeg, amelyet a pénzügyi kormányzat kihitelezve előlegezne a magyar trafikosságnak. Ezen két és félmillió nem bevételi kisést jelentene az állam háztartásában, hanem csak egy nagyon rövid időre terjedő bevételi eltolódást, mert hiszen a forgalom emelkedése folytán ezen kihitelezési összege rövid negyed-félév alatt a kincstárnak megtérülne. A bizományi ellátás bevezetésével a kincstár semmiféle rizikó nem terhelné, mert amint előterjesztéseinkből is kitűnik, mindenre garanciát nyújtunk. Nagyon jól tudjuk, hogy a forgalom emelkedése főleg az ellátottság kérdésének megoldásával érhető el, mert akkor minden trafikban, minden fajta s megfelelő mennyiségű áru volna.

Mi, akik az életben az eladás nehéz munkáját végezzük, állítjuk, hogy a bizományi ellátás bevezetésével a forgalom 10—20 százalékkal feltétlenül emelkedni fog.

Be akarjuk bizonyítani állításaink valóságát. Mert amint a 4 millió forgalom emelkedésére tett ígéretünket beváltottuk, úgy bátran ígérhetünk tehetünk arra, hogy a bizományi ellátás által károsodás a kincstár nem éri és a forgalom emelkedni fog.

Egy nemes gesztusával a Miniszter ur örök hálaúra kötelezheti a trafikosságot.

A trafikosság legnagyobb része hadirokkant, hadiövezgy igényjogosult, aki megállotta helyét a harcúterén de megállja a helyét a kiszolgáló asztal mellett is s minden támogatást

méltán megérdemel. S ezzel nemcsak a trafikosságon segít, de a Dohányjövődék bevételeit jövedelmét is fokozni fogja.

## Kedves Kartáry Kartárs!

Ön f. hó 18-áról keltezte levelet intézett hozzánk és arra kért, hogy azt szaklapunkban közöljem le. Sajnos ezt a kívánságát nem teljesíthetem, még pedig azért nem, mert levelem első részében olyan tömegevel halmoz el a dicséreteknél, melyeket szerénytelenség nélkül nem tudnék leközoelni. Kérem higgye el, ha bár a dicséret jölesik, azokra igényt nem tartok és amit szaklapunkon keresztül tenni tudok, azt önzetlenül cselekszem és minden közérdekű dologért bátran sikra szállok.

A trafikosság tulzolt munkateljesítménye ellen szinte állandóan küzdünk. A 9 százalékos jutalékot mindannyian keveseljük. A nyugdíj és öregségbiztosítás kérdésével szüntelenül foglalkozunk. Körülbelül ezek a panaszok, amelyekben Ön tenni kívánna valamit. „Itt valamit tenni kell” írja Ön és teljesen igaza van. Ezt tudjuk, érezzük valamennyien és ezekkel a kérésekkel ostromoljuk állandóan a Dohányjövődéket. Hogy eredményt ezekben a dolgokban mindeztideig felmutatni nem tudunk, higgye el nem rajtunk mulik! Mi szívvél, lélekkel, teljes odaadással küzdünk mindazokért a dolgokért, melyek az összesség jólétét vannak hivatva előmozdítani.

Ehhez a munkánkhoz köszönettel vesszük az Ön sorait és arra kérjük, hogy többi kartársával együtt legyenek erős támaszai Csoportunk vezetőségének.

Kartársi és hazafias szeretettel üdvözlöm:

vitéz Csíhás Endre  
szerkesztő.

## Budapesti trafik

vezetését magas óvadékkal vállalám. Ajánlatokat „Ambició” jellegre a kiadói hivatalba kérek (1767).

## TAUSZKY ARTUR

Budapest, VII., Akácfa-u. 13. Tel. 144-584.

„Puritas és „Empress”, nikotinfogó Bruyere pipák egyedárúsítója.

## Dohányzó cikkek gyártása!

Tartsunk **VACO**  
SZIPKÁT

# A Dohány egyedáruság 1936-37. évi statisztikájának ismertetése

(Első közlemény)

Minden évben kíváncsian várjuk a m. kir. Dohányjövédék kiadásában megjelenő előző költségvetési évről szerkesztett statisztikát, mert mi trafikokosok abból tudjuk meg, hogy a nagy szervezete a m. kir. Dohányjövédék — amelynek mi is dolgozó elemei vagyunk, — miként, milyen eredménnyel dolgozott.

Legtöbbször az egész szervezetet egy méhcsaládkhoz hasonlíthatjuk, ahol a magyar trafikos a szerény munkás méhecske, verejtékes munkájának gyümölcsét a fillérekből összegegyűjtött milliókat szállítja be a kaptárba — az állam kasszájába.

Már most örömmel előre is közölhetjük, hogy az 1936-37. költségvetési évben a dohány-eladás forgalma az előző évvel szemben 2.092.882,30 pengővel emelkedett.

A becsületesen végzett munka tudatával büszkén emelt fővel tekinthetünk egy megérdemelt szőbb jövő elé, mert hisszük, hogy most már valóra válnak azok a hóhajók, amelyeknek beteljesítése nemcsak a dohányárusok, hanem elsősorban is a dohányjövédék javát szolgálják.

A mostani 1936-37. évi statisztika, mint az előző évben is, szintén 96 oldal terjedelmű és ugyanolyan beosztású. Az I. Általános rész szerint a m. kir. Dohányjövédék Központi Igazgatóság tisztviselői létszáma 68, altiszti létszáma 9, összesen 77. A dohánybevéltő hivatalok, dohánygyárak és dohánygyári raktárak tisztviselői létszáma: 200, altiszti és szolgálók létszáma: 175, összesen 375, mindössze 452 fő.

A magy. kir. Dohányjövédék hivatalok fejezetéből kitűnik, hogy Magyarországon: 24 dohánybevéltő hivatal, 10 dohánygyár és 8 dohányáruraktár van.

II. Az 1936-37. költségvetési év dohányvételi adatait tartalmazza; 3185 termelő, 26.240 hold 855 négyszögöl területen (1 termelőre eső átlagterület 8 h. 382 négyszögöl terület) összesen 22.827,774 kg. dohány termelt, melynek beváltási ára luvarpótlékkal együtt 10.172,692,58 P volt, tehát a 100 kg-ra eső beváltási átlagár 44,56 P (a tavalyi 38,52 P-vel szemben). Ha ezen adatokat a megelőző év adataival összehasonlítjuk, kitűnik, hogy ezen költségvetési évben 31 községgel kevesebb területen 133 termelővel kevesebb 464 hold 1357 négyszögöl kisebb területen (1 termelőre azonban tehát ez évben 302 négyszögöl területtel több esett 1.379,432 kg-al több dohány termeszett.

Beváltási ára és luvarpótlék együttes összege 1.910,957,01 pengővel több volt s az ez évi 100 kg-kinti átlag ár 6,04 P-vel magasabb volt az előző évinél. Kevesebb községben, kevesebb termelő kisebb területen több dohányt termesztett és a beváltási összeg jóval nagyobb volt, mint az előző évben.

(Folytatjuk.)

## Dohányzócikkekben, papírárukban Lúsztig a legolcsóbb

smegbízható. — Budapest, VII. ker... Kertész-utca 42-44. Telefon 14-56-93

## 15. sz. REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: szeptember 10.

I. T T L	II. ó ó ó ó R	III. U Y U
Megfejtése 4 pont.	Megfejtése 2 pont.	Megfejtése 4 pont.
IV. B b	V. T Y t	VI. i i i
4 pont.	2 pont.	4 pont.

### Megfejtések

I. Véreb a láncon. II. Paripa. III. Angora macska.

14. sz. rejtvényversenyünk nyertesei:

I. díj: 1 M. Janina hüvely: Rátz Ottó, Szombathely.

II. díj: 5 Nikotex nyere ményártárgy: Juhász Árpád, Szombathely.

III. díj: 3 Nikotex nyere ményártárgy: Molnár Mihály, Szeged.

IV. díj: 2 Nikotex nyere ményártárgy: Tóth Károly, Hegy magas.

V-VII. díj 1-1 Nikotex nyere ményártárgy: özv. Schridde Lászlóné özv. Gyalokay Józsefné, Bujtor László, Fehér Lajos, Pozsonyi Tivadar.

### Pontverseny állása:

- 148 pont: Rác Ottó.
- 142 pont: Tóth Károly.
- 130 pont: Bujtor László.
- 126 pont: Nemcsik Piroska.
- 114 pont: Pozsonyi Tivadar.
- 110 pont: Juhász Árpád.
- 108 pont: Fehér Lajos.
- 104 pont: özv. Schridde Lászlóné.
- 90 pont: Molnár Mihály.
- 70 pont: Szederkényi Erzsébet.
- 60 pont: özv. Gyalokay Józsefné.
- 52 pont: Vajda Áronné.
- 46 pont: vitéz Bence Gyuláné.
- 40 pont: Kövesdy Margit, Jászberényi János.
- 38 pont: özv. Hajdu Ferencné.
- 30 pont: özv. Hannover Ferencné.
- 28 pont: özv. Homoky Józsefné.
- 6 pont: Király Lajosné.



## KÉRDÉS ÉS FELELET

Vad János: Kérését illetékes helyen nem találták teljesíthetőnek.

Rózsaffy Matvin: A vasárnapi foglalkoztatásra megkapta az engedélyt 1938. november 12.-éig terjedő időre. Okmányai irodánkban átvehetők.

Özv. Dobossy Ádámné: Kérvénye a Pestvidéki pénzügyigazgatóságnál be van adva 16.120.938. szám alatt (1696).

Paróczay Károly: Panaszkérelmét 113.963/938. szám alatt beadtuk illetékes helyen (1741.)

Berger Hermanné: Megkapta a vasárnapi foglalkoztatásra az engedélyt 1938. december 31-ig terjedő időre (1508.)

Petrás Pálné: Kérvénye illetékes helyen 113.812 938. szám alatt be lett adva (1724.)

Maglits Ferenc: Újabb kérelme 113.719/938. sz. alatt nyert iktatást.

Steiner Ferenc: Árubeszerezése végett áthelyezése iránti kérvényét 113.962 938. szám alatt benyújtottuk illetékes helyen. (1736.)

Véress Erzsébet: Kérvénye 113.856/938. szám alatt nyert iktatást. A kedvező elintézés érdekében mindent el fogunk követni. (1766.)

Özv. Bathó Istvánné: Panaszkérvényét 113.961/938. sz. alatt benyújtottuk illetékes helyen. (1750.)

Hoffmann Márton: Üzletvezető engedélyezését a pénzügyminiszter-

től kell kérni, mely kérvényhez segítségét igazozói hatósági orvosi bizonyítvány csatolandó. Az alkalmazandó üzletvezető adatait be kell jelenteni, kinek állampolgársági éserkölsői bizonyítványa is mellékelendő. (1740.)

Özv. dr. Sándor Ernőné: Szaklapunkban tegyen közzé hirdetést, valószínűleg eredménnyel fog járni. (1717)

Kemény Gara Izabella: Hirdetését jelen számunkban közöljük, melynek díja 2.40 P. Ezen összeg postabélyegekből is megküldhető (1764.)

Özv. Hazenauer Lajosné: Férjhezmenetele esetén egy évre meglagylák jogát, ez idő leletével azonban újból kell kérni és igazolni kell, hogy jelenlegi anyagihelyzetben változás nem állt be. (1185.)

Pintér Dezsőné: Ügyének kedvező elintézésére remény van.

Krátky József: Ügye a fővárosi pénzügyigazgatóságnál van kivizsgálás alatt. Még nem érkezett vissza. Állandóan figyelemmel kísérjük. (1409)

Bitskey Pálné: Ügye a pestvidéki pénzügyigazgatóságnál van kivizsgálás végett. Még nem jött vissza (1499.)

Horváth István: Ügyének kedvező elintézésére, sajnos — remény nincs. (1372.)

Nemcsik Piroska: Rejtvény megfejtése már késve érkezett.

## Keresztény trafikokosok

Rendeljenek már most a 41. játékra osztálysorsjegyet bizományi árusításra

vitéz Tóth Tihamér dr. osztálysorsjegyfőelárusító! Budapest, V., Rudolf-tér 4/a. sz. Legmagasabb jutalék! Telefon: 111-718.

## ELCSERÉLNÉM

vidéken levő trafikomat és 800 öl termő szőlőmet Budapesten vagy közvetlen környékén lévő dohányárudával. Cím a kiadóban 1642/1938 sz. a.

## MEGJELENT

Dr. Székely Jenő dohányjövédéki tanácsos szerkesztésében a

## M. Kir. Dohányárusok Kézikönyve

Minden Ára csak 3 pengő dohánynagyárudában kapható!

## ELCSERÉLNÉM

pestkörnyéki saját, masszív épületben lévő jömeneteli trafikomat súlyos betegség miatt, hasonló jövedelmű fővárosival, hol gyógykezeltethetném magamat. Választ „üzletbér nincs” jeligére a kiadóhivatalba (1764)

Tartsunk PIATNIK-kártyát!

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség Kiskereskedő, Iparos és Rokonszakmák Országos Egyesülete.

„Grafika” Nyomdávalalat (Weber Gusztáv) Ujpest, Jókai-u. 18. sz. Tel. 2-955-16. Fel. nyomdavezető: Holl Béla

A dohányárus szám szerkesztéséért és kiadásáért felelős: vitéz Csuhás Endre. Telefon: 25-87-75.